Проблемы социально-психологической адаптации                               кадет-пятиклассников

     Учёба в кадетском корпусе - это новый этап в жизни 10-летних мальчиков. Ребята оказываются в новых, непривычных социальных условиях: обучение в закрытом образовательном учреждении-интернате, перемена места жительства, отделение от семьи, переход к самостоятельному быту, изменение питания, жизнь в новом коллективе, жизнь по  уставу. 
     Следует отметить, что дети, попадая в такое учебное заведение, живущее по воинским уставам, попадают в условия повышенных умственных, физических и психологических нагрузок, сталкиваются с рядом разнообразных проблем в период адаптации.

     Новые условия требуют изменения динамического стереотипа мышления и поведения подростков.  И чем быстрее подростки включатся  в разнообразные ситуации нового окружения, преобразуют, переосмыслят для себя действительность, переживут для себя свои личностные конфликты, будут готовы к преодолению преград, тем быстрее и безболезненней пройдет процесс адаптации. 

     К тому же, адаптационный процесс приходится на пубертатный период. На фоне незавершённого роста и развития наступает период полового созревания, резко перестраивается функция гипоталамо-гипофизарной системы, преобладание процессов возбуждения над торможением, изменение всех физиологических функций.

     В общеобразовательной школе также существует проблема  адаптации бывших четвероклассников к средней школе. Состояние детей в этот период с психолого-педагогической точки зрения характеризуется низкой организованностью, учебной рассеянностью и недисциплинированностью, снижением самооценки, повышением школьной тревожности.

     Но, проблема проблеме - рознь.  Кадетский корпус отличается от школы. Специфичными для кадетского корпуса являются следующие особенности жизнедеятельности кадет:

· жёсткая регламентация распорядка дня;

· преобладание групповых видов деятельности;

· подчинение и субординация;

· совмещение учебной деятельности с выполнением обязанностей, связанных с бытом, с получением дополнительного образования.

   Перед 10-летними мальчиками в кадетском корпусе стоят взрослые задачи: 

1. Принять нормы, правила и традиции кадетского корпуса. 

2. Быть дисциплинированным и ответственным за свои поступки, сознательно относиться к своим обязанностям. 

3. Уметь и развивать способности самостоятельно и качественно усваивать учебный материал. 

4. Занять достойное место в коллективе, выработать адекватный стиль общения и взаимодействия с кадетами, воспитателями и учителями. 

5. Выработать навыки и потребности в самообразовании, саморазвитии и личностном росте.

     Адаптация кадет - это сложный процесс. Адаптация бывает психофизиологической, социальной, психологической и социально-психологической.

     Социально-психологическая адаптация подразумевает процесс взаимодействия кадета и окружения. Кадет считается адаптированным в том случае, когда он, находясь среди других кадет, не конфликтует с ними, доволен своей деятельностью и собой, идёт навстречу ожиданиям группы, самоутверждается и свободно выражает свои творческие способности. В свою очередь, социальное окружение способствует реализации потребностей и стремлений личности, служит раскрытию и развитию индивидуальности кадета.

    К  снижению уровня социально-психологической адаптации приводят такие личностные особенности, как низкий уровень принятия других и себя, неумение строить свое поведение в соответствии с общепринятыми нормами, стремление к уходу от проблем, внутренняя напряжённость, замкнутость, подозрительность, недовольство ситуацией. 

     Дезадаптация выражается в нервно-психической неустойчивости, преобладании тревожных эмоций, истощении психических возможностей. Некоторые мальчики начинают волноваться, теряться, впадать в панику, теряют контроль над ситуацией и своим поведением.

     Последствия такого реагирования психики ребенка в начале процесса адаптации проявляются в двух формах: агрессии и бегстве от ситуации. Агрессивность может выражаться в грубости по отношению к одноклассникам, резких вспышках гнева по ничтожным поводам, в недовольстве всем, что происходит, особенно требованиям, предъявляемыми подростку.

     Бегство от ситуации характеризуется самокопанием или самообвинением. У ребёнка развиваются тревожно-депрессивные симптомы: чувство полной безысходности, замкнутость, отрешённость, погружённость в мир тягостных раздумий. Мальчик думает, что родители от него отказались, бросили, отдали в интернат, потому что он раньше плохо вёл себя или что-то делал не так.  Если у ребёнка низкие адаптационные способности, ослабленная психика из-за жизненных трудностей и неудач, то возможна угроза глубоких психических изменений: нервно-психические расстройства или  заболевания.
Когда кадет «уходит» в болезнь
         В начале процесса адаптации к условиям кадетского корпуса, психика ребёнка может отреагировать и проявиться в двух формах: агрессии или бегстве от ситуации, в частности убежать в болезнь.

     Побег в болезни – это ипохондрия, сопротивление, страх за себя, неприятие и избегание того, что есть. Когда  ребёнок  не может осознать  случившегося в  своей жизни факта, и не знает, как на него реагировать, он, вместо того, чтобы его принять, убегает в болезнь.  Происходит  переключение психической проблемы на физическое тело.  Ребёнку легче болеть телом, чем открыто встретиться с проблемой.  Легче от  проблемы отвернуться, чем смотреть на то, что есть. 

     Тело следует за умом. Ум научился так нас защищать, что как только возникает психическая проблема, которая кажется нам абсолютно неразрешимой, он переключает наше внимание на тело.  Человек  умирает от страха, хотя мог  бы оглянуться и посмотреть, сколько за это время в прошлом случалось проблем, и каких только ни случалось, но  он всё пережил  и благополучно дожил  до этого момента. И, вместо принятия факта, неврастеничный ум переключает  человека  на тело. 

     Происходит отток внимания, и родители начинают заниматься  физиологическими недомоганиями своего ребенка. Становится главным тело, а не та проблема, из-за которой оно заболело. В данном случае проблема адаптации. Родители и дети  отвлеклись. Вместо того чтобы обратить внимание на   неумелость и несостоятельность ребёнка действовать в сложившейся ситуации,  родители эту проблему завуалировали и подавили.     Избегание, сопротивление, неприятие ситуации гасит   осознанность и ребенка, и родителей. 

     Уйдя в болезнь один раз, другой, третий, ребёнок будет жить на минимуме, но вряд ли это можно назвать жизнью. У  ребёнка и его родителей будет вечный страх перед проблемами, постоянное избегание, сопротивление.   Перенос внимания с психологических проблем на телесные ведёт к угасанию интереса к жизни. Если     есть телесные проблемы – все (особенно родители) в самозабвении.  Они бегают   со своим чадом по врачам,  дети  пьют лекарства,   все занимаются  телом.  А когда у ребенка запустятся механизмы адаптации?   

     Трудно поверить, что  человек сам может  запускать механизм болезни. И когда механизм запущен, не имеет значения, заболел  ли он на самом деле или это ипохондрия - тело начинает болеть абсолютно натурально, как если бы оно болело при патологии. Но если снять психологическую проблему, из-за которой  человек начал  болеть, отменяется и болезнь. 70% наших болезней вызываются психогенными факторами, и только 30% - это патология.  Поэтому, надо сначала разбираться с психикой человека,  а затем уже с телом. Иначе в следующий раз, столкнувшись с очередной проблемой, человек опять  будет уходить в болезнь.      

Ваш ребёнок пришел домой из кадетского корпуса
       Обычно во время беседы собеседники говорят по очереди. Однако когда Ваш ребёнок всю неделю находился в условиях школы-интерната, всё должно происходить иначе. Разговорная активность родителей должна быть минимальной, чтобы Ваш ребёнок-кадет смог раскрыть свои проблемы и трудности. Родитель должен не столько говорить, сколько выслушивать. 

     Правильное выслушивание – это активный процесс. Родителю необходимо проявлять заинтересованность и понимание, однако не мешать своему ребенку оставаться в потоке переживаний.

     За неделю разлуки у родителей скопилось много вопросов, но, тем не менее,  следует избегать чрезмерного опрашивания.  Следите за собой, чтобы слушание не превратилось в допрос или следствие. Ребёнку важно, чтобы Вы его поняли и эмоционально поддержали.

     Подбодрить своего ребёнка можно краткими фразами: «Продолжай», «Да, я понимаю», «Хорошо», «Так», «Ага», «Угу», «М-мм». Такие одобрения выражают поддержку.

     Важны также успокаивающие фразы: «Очень хорошо», «Не волнуйся из-за этого», «Ты поступил правильно», «Время от времени каждый чувствует себя так же», «Ты прав», «Это будет нелегко», «Я знаю, что будет тяжело, но ты не только можешь, но и обязан это сделать» и т.д.

     Эмоции и чувства неизбежны и выполняют очистительную функцию. Родитель должен постараться отразить чувства своего ребёнка. «Ты кажешься сегодня злым», «Ты чем-то расстроен» и т.д. Отражение чувств способствует возникновению межличностного и  эмоционального контакта, родитель показывает, что понимает внутренний мир своего ребенка. Эффективное отражение чувств помогает ребёнку лучше разобраться в своих нередко противоречивых чувствах и тем самым облегчает разрешение внутренних конфликтов.

     Родителю так же необходимо научиться выдерживать паузу молчания. Пауза молчания имеет терапевтическое значение и огромную ценность.  Молчание с обеих сторон предоставляет возможность ребенку погрузиться в себя и изучить свои чувства, установки, поведение. В это время родитель может обнять ребёнка, гладить его по голове, держать ребёнка за руки.

      Если ребёнок задает вопросы, на эти вопросы родитель должен отвечать со всей серьёзностью,  и хорошо обдумав ответы. Ни  в коем случае нельзя превращать вопросы в шутку и отвечать бессвязно или вообще уходить от ответа. Ведь за вопросами скрыты личные проблемы ребенка с сопутствующими тревогами и страхами. Желательно проявлять компетентность и избегать упрощений. Не  «увязайте» в жизни своего ребенка. Не стремитесь создать сценарий счастливой жизни для своего ребёнка. Цель Вашего активного слушания – помочь своему ребёнку найти и использовать свои  собственные ресурсы для осознания и решения своих проблем.          
     Задача родителя –  любить и принимать своего ребёнка таким, какой он есть. 

