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г. Петрозаводск
Пояснительная записка

Учебный план определяет содержание дополнительного образования в 9-11 классах на 2015-2016 у.г., составлен в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Уставом ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского», нормами и правилами САНПИН. Продолжительность учебного года для 7,8,10 классов – 34 недели, для 9,11 классов – 27 недель.

В учреждении в 9-11 классах реализуется  8 дополнительных общеобразовательных программ двух направленностей: 
· военно-патриотической        –  4
· социально-педагогической   –  4
Образовательный процесс носит практико-ориентированный характер. Численный состав детских объединений определяется содержанием программы и приказом по учреждению. Учебный год начинается 1 сентября, заканчивается 31 мая и составляет 34 рабочих недели.  Освоение дополнительных общеобразовательных программ военной подготовки предусматривает проведение с обучающимися (кадетами) военно-полевой практики.  Военная практика обучающихся (кадетов) организуется в период с 1 июня до 1 августа.
Плановые показатели на 2015-2016 учебный год: 
1. Количество учебных групп                    –  14
2. Количество недельных учебных часов   –  16                          
3. Количество учебных часов на год          –  474
4. Количество педагогических ставок        –  0.9
Уровень  освоения обучающимися (кадетами) программ дополнительного образования определяется  текущей (полугодовой), промежуточной (годовой),  итоговой аттестацией в 9 и 11 классах соответствии с «Положением об аттестации обучающихся (кадетов) ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского по дополнительным общеобразовательным программам».
Дополнительные общеобразовательные программы

Основными формами образовательного процесса в программах являются теоретические и практические учебные занятия, тренировки, соревнования, учебно-тренировочные сборы, экскурсии, военно-полевые сборы, марш-броски, конкурсы, репетиции, концерты, фестивали, другие виды деятельности. 

Содержание учебного материала изучается во  взаимодействии с воинскими частями, расположенными на территории Петрозаводска, службой МЧС, учреждениями образования, культуры и спорта. Обучающиеся (кадеты) являются постоянными участниками ежегодно проводимых республиканских сборов кадетских классов и военно-патриотических объединений, мероприятий культурной и спортивной направленностей.

Дополнительная общеобразовательная программа «Основы военной подготовки» рассчитана на 5-ти летний срок обучения, реализуется в 9 классе. Учебная нагрузка – 1 час в неделю. По окончании программы обучающиеся (кадеты) получают комплекс ЗУН по начальной военной подготовке.  
Дополнительная общеобразовательная программа «Основы военной службы» 2-х годичная, реализуется на обучающихся (кадетах) 10-11 классов. Интегрирует в предмет ОБЖ, нацелена на подготовку кадетов к будущей воинской службе. Учебная нагрузка – 1 час в неделю. На первом году обучения (10 класс) проводится летний военно-полевой сбор.

Дополнительная общеобразовательная программа «Военное искусство» рассчитана на 5-ти летний срок обучения, реализуется в 9 классе.  Учебная нагрузка – 1 час в неделю. Расширяет и дополняет знания обучающихся в области всемирной военной истории, истории Отечества, истории Вооружённых сил России. 

Дополнительная общеобразовательная программа «Военно-спортивная подготовка» 3-х годичная, реализуется на обучающихся (кадетах)  9-10 классов. Учебная нагрузка – 1 час в неделю. Направлена на получение кадетами военно-прикладных знаний, умений и навыков, подготовку обучающихся (кадетов) к будущей воинской службе, успешное участие кадетов корпуса в соревнованиях и сборах военно-патриотической направленности. Программа интегрирует в предмет ОБЖ основной школы, программы дополнительного образования «Основы военной подготовки», «Основы военной службы». 

Дополнительная общеобразовательная программа «Основы хоровой культуры» 5-ти годичная,  реализуется на обучающихся (кадетах) 9 класса. Учебная нагрузка – 1 час в неделю. Программа введена следуя сложившимися традициями кадетских корпусов России, в которых хоровое пение было широко представлено и  направлено на духовное развитие, раскрытие творческого потенциала личности кадетов, приобретение кадетами опыта личностного взаимодействия. Программа дополняет и расширяет знания кадетов в области музыки.

Дополнительная общеобразовательная программа «Основы бальной культуры» 7-ми годичная, направлена на обучающихся (кадетов) 9-11 классов. Учебная нагрузка – 1 час в неделю. Целевой установкой программы является научить каждого кадета понимать язык танца, пользоваться этими знаниями и умениями для самовыражения, саморазвития, раскрытия своего творческого потенциала, приобретения коммуникативного опыта.

Дополнительная общеобразовательная программа «Основы муниципальной и государственной службы» 2-х годичная, реализуется на обучающихся (кадетах)  10-11 классов. Учебная нагрузка – 1 час в неделю. Программа способствует решению задач  ранней профессиональной ориентации обучающихся (кадетов), подготовке их к муниципальной и государственной службе.

Дополнительная общеобразовательная программа «Риторика» 2-х годичная, реализуется на обучающихся (кадетах) 10-11 классов. Учебная нагрузка –  2 часа в неделю. Программа помогает решать актуальные проблемы развития личности: гармонизации отношений говорящего и адресата, успешного общения, развивает умение осуществлять различные мыслительные и коммуникативные действия, способствует развитию грамотной речи, расширению словарного запаса обучающихся (кадетов). Интегрирует  в предметы русский язык и литература.
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