Протокол № 23
Заседание Управляющего совета 
1 июня 2016 года, 18.00,  музейный комплекс

Повестка дня
1. Подготовка выпускников к ГИА и ЕГЭ
- Когут Т.Н., заместитель директора.

2. Организация летней образовательно-оздоровительной компании 
- Никитин А.И., заместитель директора.

3. Утверждение размеров стимулирующих выплат работникам учреждения.

- Ефимов Д.А., директор.
4. Разное

По первому вопросу:
Слушали заместителя директора Когут Т.Н. с информацией о подготовки выпускников 9,11 класса к государственной итоговой аттестации, «старте» экзаменационного периода.

Голосование: Принять  информацию о подготовке выпускников корпуса к государственной итоговой аттестации -  «За» - 10 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Решение: Принять  информацию о подготовке выпускников корпуса к государственной итоговой аттестации.

По второму вопросу:


Слушали заместителя директора Никитина А.И. с информацией организации летней оздоровительной компании. С 30 июня началась реализация программ республиканских профильных лагерей на учебном судне «Поднять паруса», всего пройдет 5 смен. 1 июня начал работу лагерь «Юный кадет» для юных кандидатов на поступление в корпус. Кадеты 7б пограничного класса отправились проходить военно-полевые сборы на границу в Сортавальский район. Кадеты 10 класса традиционно проходят военные сборы в п. Пряжа. В целом, летняя компания 2016 года началась в штатном режиме, без сбоев. 

Голосование: Принятие информации об организации летней оздоровительной компании 2016 года  к сведению. -  «За» - 10 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Решение: Принять информацию об организации летней оздоровительной компании 2016 года  к сведению. 
По третьему вопросу: 
Слушали Ефимова Д.А. о размерах стимулирующих выплат в отделах и структурах учреждения за март-май  2016 года.
Голосование: Согласование размеров стимулирующих выплат по отделам и структурным подразделениям корпуса за март-май 2016 года -  «За» - 10 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Решение: Согласовать размеры стимулирующих выплат по отделам и структурным подразделениям корпуса за март-май 2016 года.

По четвертому вопросу:
Слушали Ефимова Д.А. о необходимости принятия Положения о  форме одежды и порядке ее ношения в ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского». Слушали Наскаль Е.Н. о необходимости разработки дресс-кода для всех педагогических работников учреждения.

Голосование: Принятие Положения о  форме одежды и порядке ее ношения в ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского». Поручение администрации учреждения разработать дресс-код для педагогических работников учреждения и внести изменения в коллективный договор. -  «За» - 10 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Решение: Принять Положения о  форме одежды и порядке ее ношения в ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского». Поручить администрации учреждения разработать дресс-код для педагогических работников учреждения и внести изменения в коллективный договор. -  «За» - 10 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.
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