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1. Введение.
«ПИРАМИДА c греч. остряк, островерхое тело на широкой подошве, с откосыми боками.

С точки зрения геометрии пирамида — многогранник, одна из граней которого (называемая основанием) — произвольный многоугольник, а остальные грани (называемые боковыми гранями) — треугольники, имеющие общую вершину.

Уже многие тысячелетия, по разным оценкам от 4500 до 200000 лет, человечеством создаются различные конструкции пирамидальной формы. 

 Мы привыкли думать, что такие сооружения, как пирамиды, характерны прежде всего для Египта и Мексики, но оказалось, что это не так. Пирамиды есть на Канарских островах, в Гондурасе, Гватемале, Сальвадоре, Перу. Курганы, которые сооружались на Руси, тоже вполне можно назвать пирамидами. Эти удивительные строения воздвигались в местах выхода на поверхность Земли мощных энергетических потоков. А вот уже от того, какой конструкции пирамида сооружалась, зависело качество ее воздействия на человека.

Крестьяне зная о биологически подавляющих действиях сооружений пирамидальной формы, хранили продукты не в холодных погребах, а на чердаках домов и сараев, крыши которых были построены в виде четырехугольных пирамид. Это четырехскатные или шатровые крыши. 

Эксперименты болгарских ученых позволили создать специальные овощехранилища в виде пирамиды, которые с успехом применяются в ряде стран Европы. 

Грязная вода озера Селигер стала чистой и прозрачной после постройки на её берегах пирамиды Голода. Вскрылись новые родники, появились цветы, занесённые в Красную книгу. Учёные зарегистрировали столб неизвестной энергии высотой несколько километров над пирамидой. 

Сотни лет ведутся споры о возрасте, назначении, свойствах и эффектах пирамид, а также о технологиях их возведения. Предложено большое количество гипотез, созданы и функционируют различные научные учреждения во многих странах мира, возникли науки "Египтология" и "Пирамидология", издано огромное количество монографий, научных трудов, статей и научно-популярных книг.

Цель: изготовление пирамиды и исследование ее эффектов.
Гипотеза: пирамида обладает уникальными свойствами.

Задачи:

· Изучить научную литературу по данному вопросу

· Проанализировать и обобщить полученные сведения

· Изготовить пирамиду

· Провести опыт, доказывающий, что пирамида обладает уникальными свойствами.
2. Основная часть.

2.1.Толчок серьезному научному изучению Древнего Египта и египетских пирамид  дала военная кампания Наполеона в конце XVIII века. Наполеона даже считают отцом "Египтологии", в этом нет ничего удивительного, так как наука была  подлинной страстью Наполеона.
Наполеон послал в экспедицию парламент Французской республики, снарядивший армию из 35000 человек для захвата колоний на восточном побережье Средиземного моря и 500 гражданских служащих – исследователей, экспертов, математиков, астрономов, рисовальщиков, горных инженеров.
В Египет приехали знаменитые французские учёные Монж, Фурье, Бертолле, Конте, Кафарелли, Вилье де Терраж, Эдме-Франсуа Жомар.
Вскоре после прибытия в Каир ученые рассеялись по египетской территории. Институт создал ряд комиссий и определил каждой свою задачу. Люди работали не покладая рук. Были выполнены топографические съемки Суэцкого перешейка, определена разница в уровнях воды между Красным и Средиземным морями. Учёные объезжали провинции и систематически фиксировали сведения, касавшиеся топонимии, демографии, культуры, коммерции, промышленности, зоологии, изучали состояние путей сообщения, качество воздуха и воды и т.д. Всё это привело к удивительным результатам. В Египте были сделаны многие важные открытия, сформулированы интересные гипотезы. 

А Наполеон приступил к главной цели своего путешествия: Большой пирамиде Гизы.

Вначале французы принялись её откапывать от помёта летучих мышей, затем начали раскапывать обломки облицовки, кучи которых доставали до входа в пирамиду.

12 августа 1799 года, пока Эдме-Франсуа Жомар с особой тщательностью выполнял замеры, Наполеон со свитой поднялся в камеру Царя. Ему было известно, что так поступал Александр Македонский.
Наполеон попросил оставить его в камере одного и находился там некоторое количество времени самостоятельно. Когда он вышел оттуда, он выглядел бледным и потрясенным.

Много лет спустя, когда Наполеон был на смертном одре на острове Святой Елены, его друг Томблиер его спросил, видел ли он нечто таинственное в Великой пирамиде.

Наполеон ответил, что никогда и никому не рассказывал о том этом, что видел своё будущее, проходящее как сон и добавил с грустью, что никто никогда ему не поверит.
 

2.2.  Первым из наших современников, кто установил ряд необычных явлений, связанных с пирамидой, был французский ученый Антони Бови.

Больше всего Антони Бови  известен своими экспериментами с пирамидами, сооруженными в пропорциях Большой пирамиды Хеопса. Он обнаружил, что в такой пирамиде тела умерших животных почему-то усыхают и мумифицируются, а не разлагаются, особенно, если их поместить на относительную высоту усыпальницы фараона (то есть на одну треть высоты пирамиды от основания). 
Вернувшись во Францию, Бови построил деревянную модель пирамиды. Он развернул пирамиду по сторонам света и поместил в место расположения царской комнаты, то есть приблизительно на 1/3 расстояния от основания до вершины, тело мертвой кошки. Через несколько дней ученый обнаружил кошку мумифицировавшейся. Того же эффекта исследователь достигал и с другими органическими веществами: вещества мумифицировались, не портились и не гнили.
Антони Бови исходил из того, что земля обладает положительно заряженными магнитными потоками, проходящими с севера на юг, и негативно заряженными потоками, проходящими с востока на запад. Эти потоки влияют на любое тело, находящееся на поверхности земли

2.3.Исследования Антони Бови не вызывали никакого интереса до пятидесятых годов, пока ими не заинтересовался чешский инженер Карел Дрбал, который не только воспроизвел результаты опытов Антони Бови, но и обнаружил связь между формой пространства пирамиды и биологическими и физико-химическими процессами, происходящими в этом пространстве.

Оказалось, что изменяя размеры пирамиды можно воздействовать на происходящие процессы, ускоряя или замедляя их.

Весьма знаменитым открытие Карела Дрбала оказалось то, что энергия пирамиды, сориентированной сторонами к геомагнитным полюсам, затачивает помещенное в нее бритвенное лезвие, при условии его расположения на уровне 1/3 высоты от основания пирамиды под прямым углом к геомагнитному меридиану.

Изобретение было запатентовано и выпускался пластмассовый прибор "Бритвенный затачиватель "Пирамида Хеопса", позволявший многократно использовать одно и то же бритвенное лезвие.

2.4.Начиная с пятидесятых годов, патентов становится все больше и больше. Оказалось, что энергия формы пирамиды "умеет делать" очень многое: растворимый кофе, постояв над пирамидой, приобретает вкус натурального; дешевые вина значительно улучшают свои вкусовые качества; вода приобретает свойства способствовать заживлению, тонизирует организм, уменьшает воспалительную реакцию после укусов, ожогов и действует, как естественное вспомогательное средство для улучшения пищеварения; мясо, рыба, яйца, овощи, фрукты мумифицируются, но не портятся; молоко долго не киснет; сыр не плесневеет. Если сидеть под пирамидой, то улучшается процесс медитации, уменьшается интенсивность головной и зубной боли, ускоряется заживление ран и язв. Пирамиды устраняют вокруг себя геопатогенное воздействие и гармонизируют внутреннее пространство помещений.

В настоящее время в мире накоплен большой статистический материал раскрывающий различные свойства пирамид:
· энергия пирамид благотворно влияет на окружающую среду, 

· уменьшается уровень радиации, 

· отражается поток электромагнитных излучений технического и естественного происхождения, 

· падает вязкость нефти в месторождениях около построенных пирамид, 

· пирамиды благотворно влияют на психоэмоциональное состояние людей, снижают уровень озлобления общества. 

· если в большой пирамиде на высоте от 1/3 до 1/ 2 поставить самодельный генератор, то пирамида будет способна вырабатывать электрическую энергию. Генератор делается из листов алюминия, меди или фольгированного пластика. Собранный генератор нужно подключить к аккумулятору. При изготовлении такого генератора следует иметь в виду, что чем больше в нем будет пластин, тем большее напряжение он сможет дать, и чем больше будет поверхность пластин, тем больший ток сможет вырабатывать генератор. 

· в засушливых районах можно сделать конденсатор (накопитель) воды и сбора ее из воздуха, размещая пирамиду на фундаменте с уклоном к центру пирамиды с отверстием трубы в центре основания. Труба выводится под уклоном для самостоятельного стока воды за пределы фундамента. Сверху бетонированную площадку засыпают горкой гравием на возможно большую высоту. Насыпь укрепляют с помощью пирамидального каркаса (можно металлического), обтянутого сеткой (желательно оцинкованной). Такое крепление не мешает свободному притоку и оттоку воздуха. Пирамида высотой 250 см способна наполнить водой емкость 100-200 л за сутки.
 
2.5.Такими свойствами обладает не каждая пирамида, а только та, которая изготовлена строго по определенным правилам:
- Пирамида изготавливается  из любого  диэлектрического материала (лучший  - это стекло, слюда, дерево, картон и т.д.). 

- Длины сторон вычисляются так:
 а)длины четырех сторон основания вычисляются умножением её высоты на число 1,57075;
 б)длины равнобедренных сторон треугольника вычисляются умножением той же высоты на 1,4945.
- подставку для экспериментов, которая ставится во внутрь пирамиды изготавливают из диэлектрика, 

- высота подставки составляет  третью часть высоты пирамиды.

 2. 6. Для проверки уникальности пирамиды, я изготовил конструкцию из картона. 

Высота пирамиды – 20 см
Длина основания – 31, 415 см

Длина стороны – 29, 89 см

Подставка (из картона) – 6, 67 см

В качестве доказательства я провел эксперимент с батарейкой.
 Я взял разряженную батарейку, с помощью вольтметра убедился, что напряжение на ее концах равно нулю. Поместил батарейку на подставку так, что ее отрицательный полюс указывал на север, накрыл ее пирамидой на сутки. Затем достал батарейку и с помощью вольтметра измерил напряжение на ее концах. Оно оказалось равным 0, 1 В.
3. Заключение.
Проводя эксперимент, я до конца не мог поверить в его успех, и был поражен его результатом. Значит, пирамида работает! 

В дальнейшем я буду проводить следующие эксперименты:
-Заточка лезвия бритвы

- Эксперимент с мясом

- Эксперимент с травой

- Эксперимент с зерном

 - Сборка генератора.
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