Информация 

о выполнении рекомендаций и предложений Попечительского совета государственного общеобразовательного учреждения Республики Карелия кадетская школа-интернат «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского (протокол заседания от 16 ноября 2010 года) 
1. Рекомендовать Кадетскому корпусу (директор Ефимов Д.А.), в рамках выполнения поручения Президента РФ  Д.А.Медведева по развитию системы кадетского воспитания, сосредоточить усилия  педагогического коллектива на решении следующих задач:

· обеспечение качественной общеобразовательной подготовки кадетов на ступени среднего (полного) общего образования, подготовки кадетов к  выпускным экзаменам   и осознанному выбору профессии; 
Сделано:
а) в течение года кадеты успешно участвовали в проекте СтатГрад (математика) проведены 4 контрольных работы, результаты анализировались, на основании данных результатов проводилась корректировка дальнейшей действий.

б) по результатам пробного тестирования по математике: средний балл -  3.429 (по городу мы стали седьмыми из общеобр. школ).  Пробное тестирование по русскому языку («корпусный» вариант)   средний балл  - 3.15
в) по подготовке к экзаменам проводятся еженедельные консультации, согласно заявленному графику. Активно проводится информационная компания с кадетами, родителями
г) по профориентационной работе реализуется программа «В мире профессий», привлечены специалисты регионального Центра молодежи по профориентационной работе. Закончена программа про профориентационной диагностике совместно с Погранупавлением и педагогической академией.
· создание воспитательной системы Кадетского корпуса, содействие развитию кадетского движения в Республике Карелия;
Сделано: 

а) В рамках программы содержания и воспитания обучающихся (кадетов) разработана воспитательная система корпуса.

б)  В доработке, после апробирования  в текущем учебном году, находятся воспитательные программы 5-11 классов, имеющие ступенчатый преемственный характер.

в)  В РК продолжается работа по развитию кадетского движения. Практически во всех районах действуют кадетские классы при школах (47 классов, около 2-х тысяч кадетов), военно-патриотические клубы и объединения. В период учебного года проведены республиканские мероприятия: кадетский слет, кадетский бал, сбор кадетских классов, военно-патриотических клубов и объединений, конкурс «Кадетская весна».

· приведение материально-технической базы учреждения в соответствие современным требованиям по обеспечению безопасных условий пребывания кадетов.
Сделано: 

а)  Ремонт освещения спортивного зала, оборудован зал борьбы, стрелковый тир. Все учебные кабинеты оснащены компьютерной техникой, установлены 3 интерактивные доски, в кабинетах физики, химии подведена вода, установлен вытяжной демонстрационный шкаф.
б) В данный момент осуществляется частичная установка видеонаблюдения по периметру здания, осуществляется ремонт медицинской части в соответствии с требованиями Сан Пин. За летний период мы планируем получить лицензию на осуществление медицинской деятельности.
в) Оборудован Центр досуга и дополнительного образования. ООО «Карельская туристическая компания» (директор Петросян В.Л.) помогла оборудовать Центр, приобрела необходимую мебель для комнаты отдыха.

г) Закуплено оборудование для установки уличного освещения территории здания, достигнута предварительная (устная) договоренность с Карелэнерго об оказании безвозмездной помощи в виде работ по установке.
Не сделано:
а)  По результатам проверки Госпожнадзором (март 2011 года) выявлены серьезные нарушения требований пожарной безопасности. Не соответствуют существующим требованиям эвакуационные выходы в спальных помещениях, напольные покрытия путей эвакуации из актового зала. На сегодняшний момент подготовлена ПСД, достигнута договоренность с учредителем о выделении финансирования (порядка 1 млн. рублей) объявляется аукцион на строительные работы.
б) Не решен вопрос по установке ограждения территории ГОУ РКШИ (нарушение требований САНПИН).

в)   Не решен вопрос по территории, плацу. Силами Корпуса и Министерства образования эту проблему не решить.
2. Одобрить совместную деятельность Кадетского корпуса  с  Петрозаводским государственным университетом, Пограничным управлением ФСБ РФ по РК и  1-м Отдельным Авиационным Отрядом ФСБ РФ (в/ч 2397), направленную на профориентацию и подготовку  кадетов к поступлению в высшие учебные заведения гражданского и военного профиля. Кадетскому корпусу (директор Ефимов Д.А) разработать программу по данному направлению. Кадетскому корпусу обратиться в Петрозаводский государственный университет по вопросу предоставления передвижных тематических выставок по истории университета, города, республики. Срок – до 1 января 2010 года.
Сделано:

а)  Заключен 3-х сторонний договор с Пограничным Управлением ФСБ РФ по РК и Педагогической Академией о проведении мониторинга обучающихся на предмет пригодности к поступлению в учебные заведения силовых структур и Минобороны. С 7-10 классами проведены мониторинговые программы. Ждем результатов.
б)  Установлены тесные взаимоотношения с ПетрГУ, ведется работа на предмет подготовки будущих выпускников к поступлению в университет. Проведено 8 совместных мероприятий. 
в)  Проведены совместные мероприятия с 1-м отдельным Авиаотрядом ФСБ РФ (посещение музея, занятия в тире части).

г)  Достигнута договоренность с МВД РК по использованию Учебного центра МВД для военной подготовки кадетов.

д)  ПетрГУ передал Кадетскому корпусу передвижную тематическую выставку «Их имена носят улицы Петрозаводска (по героям ВОВ, нашим землякам).

3. Рекомендовать Кадетскому корпусу (директор Ефимов Д.А.) обратить особое внимание на формирование духовно-нравственных ценностей и патриотической позиции  кадет,  шире используя возможности государственных учреждений культуры Республики Карелия для реализации воспитательных задач и национально-регионального компонента учебного плана основного общего и среднего (полного) общего образования. Организовать совместную деятельность Кадетского корпуса с Карельским государственным краеведческим музеем (директор Гольденберг М.Л.). Срок – до 15 декабря 2010 года.
Сделано:

а)  С ГУ «Карельский государственный краеведческий музей» заключен договор о сотрудничестве. В январе на базе музея проведен педагогический совет по теме: «Использование ресурса музея в реализации регионального компонента учебного плана ГОУ РКШИ». Организованы и проведены 10 экскурсионных тематических программ, интегрированных в образовательный процесс ГОУ РКШИ с охватом 186 человек (кадеты, педагоги). 
4. Предложить Кадетскому корпусу (директор Ефимов Д.А.) в целях физического развития и спортивной подготовки кадетов укреплять сотрудничество со спортивными и общественными организациями г. Петрозаводска и республики, Администрацией г. Петрозаводска. Подготовить договор между Петрозаводским колледжем железнодорожного транспорта (директор Меладзе Э.М.) и Кадетским корпусом о совместном использовании  стадиона «Локомотив». Провести работу по государственной регистрации земельного участка закрепленного за Кадетским корпусом. Срок – до 1 марта 2010 года.
Сделано:

а)  Решен вопрос об участии кадетов в комплексной Спартакиаде школьников    г. Петрозаводска.

б)  Достигнута договоренность с руководством Колледжа ж/д транспорта об использовании стадиона «Локомотив» для проведения уроков физкультуры и спортивных занятий с кадетами.

в)  Администрация г. Петрозаводска зарезервировала земельный участок, прилегающий к стадиону «Локомотив» и ГОУ РКШИ, с перспективой создания современного спортивно-оздоровительного комплекса.

г)  Имеется предварительная договоренность между Агентством ж/д транспорта РФ, Минтрансом РФ и С.Петербургским институтом инженеров ж/д транспорта о современной реконструкции стадиона «Локомотив» с перспективой на 2015 год.
5. Кадетскому корпусу подготовить проект обращения Попечительского совета  к Администрации Петрозаводского городского округа с предложением включить территорию, непосредственно прилегающую к Кадетскому корпусу,  в планы и программы по благоустройству территории и  ремонту дорог на период  2011-2012 годов. Срок – 1 января 2010 года.
Сделано:

а)
На обращение в Управление городского хозяйства и транспорта Администрации г. Петрозаводска по вопросу ремонта покрытий прилегающих к ГОУ РКШИ переулку Западный и ул. Щорса получен ответ, что в 2011 году замена покрытий указанных дорог не предусматривается, будет произведен ямочный ремонт.
б)
Благоустройство прилегающей к ГОУ РКШИ территории поддерживается кадетами и работниками ГОУ РКШИ.
6. Рекомендовать Министерству образования РК:

· в  течение декабря 2010 года – февраля 2011 года  решить с Администрацией Петрозаводского городского округа вопросы собственности и назначения земельных территорий, непосредственно примыкающих к комплексу зданий Кадетского корпуса по ул. Щорса, 5;
Сделано:
а)  В кадастровую палату, комитет по управлению государственным имуществом, градостроительное бюро направлены письма о принадлежности и назначении прилегающих к корпусу  земельных участков для использования в интересах развития учебно-воспитательного процесса. Указанные  организации не обладают информацией по данному вопросу. В настоящее время Администрацией г. Петрозаводска готовиться ответ на наше повторное письмо о принадлежности земельных участков.
· Проработать вопросы включения  Кадетского корпуса в проекты, направленные на строительство и реконструкцию объектов физической культуры и спорта
Новая редакция Устава

В соответствии и во исполнении Типового положения о кадетской школе и кадетской школе-интернате, утвержденного приказом Министерством образования и науки Российской Федерации  от 15.02.2010 г. №117, Федерального закона Российской Федерации от 8 мая 2010 г. N 83-ФЗ подготовлена и принята на Управляющем совете новая редакция Устава учреждения, которая в данный момент находится на согласования в Госкомитете по управлению государственным имуществом. 
С начала 2011 года финансирование учреждения осуществляется не по смете расходов, а за счет предоставленной субсидии на выполнение установленного учреждению государственного задания. Не смотря на то, что в новом Типовом положении отсутствует преимущественное право при приеме детей, мы решили его оставить для детей-сирот, из многодетных, малообеспеченных семей, детей погибших военнослужащих и т.п.
С сентября 2012 года мы отменяем родительскую плату за содержание кадет в корпусе. Это также требования нового Типового положения. В связи с этим, конечно нам предстоит большая работа по убеждению родителей взять на себя благоустройство классных помещений, спальных комнат, организацию досуга и отдыха детей.
Директор                                                              Д.А. Ефимов
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