Протокол № 12
Заседания Управляющего совета
20 марта 2013 года 18.00
Присутствовало 14  человек.

Повестка дня

Вступительное слово Председателя Управляющего Совета  -  Евсеева В.В.

1. Подготовка выпускников к ГИА и ЕГЭ

- Когут Т.Н., заместитель директора.

2. Расходование средств добровольных пожертвований за 2012 год

- Ефимов Д.А., директор.

3. Организация питания обучающихся

- Разумова С.С., заведующий столовой.

4. Организация плавательной практики, специализированных (профильных) лагерей, военно-полевых сборов

- Никитин А.И., заместитель директора.

5. Утверждение размеров стимулирующих выплат работникам учреждения

- Ефимов Д.А., директор.

6. Разное
По первому вопросу:


Слушали Когут Т.Н., заместителя директора кадетского корпуса с информацией о подготовке выпускников к ГИА и ЕГЭ, выборе выпускниками экзаменов по выбору, сроках проведения экзаменов, организации дополнительных занятий  и консультаций. 
Голосование: Признание работы по подготовке выпускников к ГИА и ЕГЭ удовлетворительной -  «За» - 14 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение: Признать работу по подготовке выпускников к ГИА и ЕГЭ удовлетворительной.
По второму вопросу:
Слушали      Ефимова Д.А. с информацией о расходовании средств добровольных пожертвований за 2012 год с пояснениями по направлениям и статьям расходов.

I. Получен доход за 2012 год – 440713-50 рублей.

II. Расходы за 2012 год:

1. Приобретение спортивного инвентаря (лыжные ботинки, фут.мячи) – 25 868-00 руб.;

2. Приобретение эмблем для форменного обмундирования – 34 700-00 руб.;

3. Установка дверей в общежитии – 96 300-00 руб.;

4. Участие в научно-исследовательской конференции г. Вологда – 14 112-00 руб.;

5. Оплата транспортных услуг – 90 240-00 руб.;

6. Приобретение вакцины от клещевого энцефалита – 7880-00 руб.;

7. Приобретение воды для кулера -31 616-00 руб.;

8. Оплата услуг по стирке белья – 47 492-70 руб.;

9. Приобретение инструментов в кабинет технологии – 9561-00 руб.;

10. Приобретение основных средств: телевизор-9999-00руб.; тележка-2750-00 руб.; утюг-3580-00руб.; пылесос-9035-00 руб.,вентилятор-3085-00 руб.

11. Приобретение хозяйственных материалов (для уборки помещений и территории, для утепления окон, электроматериалы, ковролин, термометры, сушилки для белья) – 33 112-00 руб.;

12. Приобретение стройматериалов – 39328-00 руб.;

13. Приобретение канцтоваров – 3800-00 руб.;

14. Приобретение портретов в музей – 3350-00 руб.;

15. Печать фотографий – 1000-00 руб.

Итого расходов: 466 808,70  рублей

Справочно: часть расходов произведена за счет остатка средств на начало года.

Голосование: Согласование направлений расходования средств добровольных пожертвований за 2012 год – «За» - 14чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение: 
Согласовать направления расходования средств добровольных пожертвований за 2012 год.

По третьему вопросу:

Слушали заведующую столовой Разумову С.С., с информацией по организации питания обучающихся, финансовому обеспечению норм питания, разнообразию меню и т.п. Разумова С.С. ответила на вопросы членов Управляющего совета о режиме питания, предпочтении кадет в рационе питания.

Голосование:
Признание работы по организации питания обучающихся удовлетворительной – «За» - 14 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение: Признать работу по организации питания обучающихся удовлетворительной.
По четвертому вопросу:
Слушали Никитина А.И. с информацией по организации плавательной практики, специализированных (профильных) лагерей, военно-полевых сборов с участием кадетов. В летний период 2013 года будут организованы: республиканские (профильные) лагеря «Поднять парус -1» июнь) и «Морское братство» (июль)на учебном судне «Юнга Севера» для обучающихся 5 а и 5 м классов, военно-полевые сборы на базе СОЛ в м. Уя для обучающихся 6-8 классов, военно-полевые сборы на базе в/ч 5600 для обучающихся 10 классов (июнь).
Голосование: Принятие  информации по организации плавательной практики, специализированных (профильных) лагерей, военно-полевых сборов с участием кадетов – «За» - 14 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение: 
Принять  информацию по организации плавательной практики, специализированных (профильных) лагерей, военно-полевых сборов с участием кадетов.
По пятому вопросу:
Слушали Ефимова Д.А. с предложением согласовать размеры стимулирующей части фонда оплаты труда работников учреждения по отделам в январе-феврале 2013 года.
Голосование: Согласование размеров стимулирующей части фонда оплаты труда работников учреждения по отделам – «За» - 14чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение: 
Согласовать размеры стимулирующей части фонда оплаты труда работников учреждения по отделам в январе-феврале 2013 года.
По шестому вопросу:

Слушали Ефимова 
Д.А. с просьбой повторно согласовать вопрос об изъятии мобильных телефонов, планшетных компьютеров, ноутбуков, игровых приставок и т.п. у обучающихся несанкционированно (без разрешения педагога) использовавших их в период учебного процесса (уроки, занятия, мероприятия, самоподготовка и т.п.) и после отбоя. Изъятые устройства передаются администрации корпуса для дальнейшей их передачи родителям (законным представителям) обучающихся.
Голосование: согласование изъятия мобильных телефонов, планшетных компьютеров, ноутбуков, игровых приставок и т.п. у обучающихся несанкционированно (без разрешения педагога) использовавших их в период учебного процесса (уроки, занятия, мероприятия, самоподготовка и т.п.) и после отбоя – «За» - 8чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 6 чел. 

Решение: 
Согласовать изъятие мобильных телефонов, планшетных компьютеров, ноутбуков, игровых приставок и т.п. у обучающихся несанкционированно (без разрешения педагога) использовавших их в период учебного процесса (уроки, занятия, мероприятия, самоподготовка и т.п.) и после отбоя.


Слушали Когут Т.Н. о необходимости принятия мер по сохранности учебников. Обучающиеся небрежно относятся к выданным учебникам и не обеспечивают их сохранность для передачи следующим классам. Слушали Наскаль Е.Н. с предложением внести в договор с родителями пункт по возмещению ущерба, связанного с порчей учебников и другого имущества. 
Голосование: Поручение Сычевой Е.И. разработать дополнительные соглашения к договорам с родителями с включением пункта  по возмещению ущерба, связанного с порчей учебников и другого имущества корпуса – «За» - 14чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение: Поручить Сычевой Е.И. разработать дополнительные соглашения к договорам с родителями с включением пункта  по возмещению ущерба, связанного с порчей учебников и другого имущества корпуса
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