Протокол № 16
Заседания Управляющего совета
4 сентября 2014 года 18.00
Присутствовало 11 человек.

Повестка дня

1. Выборы председателя Управляющего совета

2. Принятие информационного (открытого) доклада учреждения за 2013-2014 учебный год

- Ефимов Д.А., директор.
3. Утверждение плана работы Управляющего совета на 2014-2015 учебный год

4. Утверждение размеров стимулирующих выплат работникам учреждения

- Ефимов Д.А., директор.
     5.
Разное 
По первому вопросу:


В связи с окончанием обучения кадета Евсеева А. председателем Управляющего совета Евсеевым В.В. в соответствии с Уставом учреждения предложено избрать нового председателя Управляющего совета.

Слушали Ефимова Д.А., с предложением избрать на пост председателя Управляющего совета Наскаль Е.Н. (родитель кадета 8 класса Наскаль А.). Других предложений не последовало.

Голосование: Избрание председателем Управляющего совета Наскаль Елену Николаевну -  «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.
Решение: Избрать председателем Управляющего совета Наскаль Елену Николаевну. 
По второму вопросу:

Слушали директора Ефимова Д.А., заместителя директора Никитина А.И. с открытым докладом о деятельности учреждения за 2013-2014 учебный год. Ответы на вопросы.

Голосование: Принятие открытого (информационного) доклада о деятельности учреждения за 2013-2014 учебный год -  «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.
Решение: Принять открытый (информационный) доклад о деятельности учреждения за 2013-2014 учебный год и разместить его на официальном сайте учреждения. 
По третьему вопросу:
Слушали      Ефимова Д.А. с проектом плана работы Управляющего совета на 2014-2015 учебный год. Обсуждение плана работы, внесение предложений.
Голосование: Утверждение плана работы Управляющего совета на 2014-2015 учебный год -  «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.
Решение: 
Утвердить план работы Управляющего совета на 2014-2015 учебный год.

По четвертому вопросу:
Слушали Ефимова Д.А. с проектом распределения фонда стимулирующих выплат по отделам и структурным подразделениям с 1 сентября 2014 года, установлении коэффициентов за сложность и приоритетность предметов. Обсуждение, ответы на вопросы.
Голосование: Согласование размеров фондов стимулирующих выплат в отделах и структурных подразделениях учреждения, коэффициентов за сложность и приоритетность предметов – «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение: 
Согласовать размеры фондов стимулирующих выплат в отделах и структурных подразделениях учреждения, коэффициентов за сложность и приоритетность предметов.
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Секретарь
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Ефимов Д.А.
