Протокол № 22
Заседание Управляющего совета 
24 марта  2016  года в 18.00,  музейный комплекс

Повестка дня
1. Расходование средств добровольного пожертвования и от приносящей доход деятельности в 2015 году.

- Ефимов Д.А., директор.
2. 
Передача в оперативное управление корпусу здания общежития по адресу ул. Щорса, 7.
- Ефимов Д.А., директор.
3. Подготовка выпускников к ГИА и ЕГЭ.
- Когут Т.Н., заместитель директора.

4. Принятие информационного (открытого) доклада учреждения за 2015 год.
- Данилова А.М., заведующий отделом.
5. Утверждение размеров стимулирующих выплат работникам учреждения.
- Ефимов Д.А., директор.
6. Разное

По первому вопросу:


Слушали директора Ефимова Д.А. с отчетом об использовании средств поступивших от приносящей доход деятельности и добровольных пожертвований граждан и юридических средств. Управляющему совету представлена справка по расходованию средств за подписью главного бухгалтера Дуровой Н.И. 
Голосование: Согласование расходования средств поступивших от приносящей доход деятельности и добровольных пожертвований граждан и юридических лиц в 2015 году.  -  «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Решение: 
Согласовать расходование средств поступивших от приносящей доход деятельности и добровольных пожертвований граждан и юридических лиц в 2015 году.  
По второму вопросу:


Слушали директора Ефимова Д.А. с информацией о приеме здания общежития. В соответствии с Распоряжением Государственного комитета Республики Карелия по управлению государственным имуществом и организации закупок №661-р от 03 декабря 2015 года ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского» передаются 1,4,5 этажи, подвал и места общего пользования общежития, расположенного по адресу ул. Щорса, д.7. Таким образом, с 11 марта. Все здание общежития принадлежит корпусу на праве оперативного управления. С 1 апреля  вносятся изменения в штатное расписание учреждения с учетом введения ставок дежурных по зданию и уборщиков служебных помещений. Ефимов Д.А. предложил согласовать установление заведующему хозяйством общежития Бушмакиной Р.В. постоянной стимулирующей надбавки в размере 2500=00 рублей за интенсивность работы связанной с передачей общежития.
Голосование: Принятие информации о передаче здания общежития, расположенного по адресу ул. Щорса, д.7. в оперативное управление  учреждению к сведению. Согласование постоянной стимулирующей надбавки в размере 2500=00 рублей за интенсивность работы связанной с передачей общежития. -  «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Решение: Принять информацию о передаче здания общежития, расположенного по адресу ул. Щорса, д.7. в оперативное управление  учреждению к сведению. Согласовать постоянную стимулирующую надбавку в размере 2500=00 рублей за интенсивность работы связанной с передачей общежития.
По третьему вопросу: 
Слушали заместителя директора Когут Т.Н. с информацией о подготовки выпускников 9,11 класса к государственной итоговой аттестации, выборе обучающихся экзаменационных предметов, дополнительных мерах по улучшению качества подготовки выпускников.

Голосование: Принять  информацию о подготовке выпускников корпуса к государственной итоговой аттестации -  «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Решение: Принять  информацию о подготовке выпускников корпуса к государственной итоговой аттестации.

По четвертому вопросу:
Слушали директора Ефимова Д.А., заместителя директора Когут Т.Н., заведующую отделом Данилову А.М.  с открытым докладом о деятельности учреждения за 2015  год. Ответы на вопросы.

Голосование: Принятие открытого (информационного) доклада о деятельности учреждения за 2015 год -  «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.
Решение: Принять открытый (информационный) доклад о деятельности учреждения за 2015 год и разместить его на официальном сайте учреждения. 
По пятому вопросу:
Слушали Ефимова Д.А. о размерах стимулирующих выплат в отделах и структурах учреждения за июнь – сентябрь 2015 года.
 Голосование: Согласование размеров стимулирующих выплат по отделам и структурным подразделениям корпуса в октябре-декабре 2015 года, январе, феврале 2016 года -  «За» - 11 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Решение: Согласовать размеры стимулирующих выплат по отделам и структурным подразделениям корпуса в октябре-декабре 2015 года, январе, феврале 2016 года.
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