Протокол №5
Заседания Управляющего совета
28 декабря 2010 года 14.00
Присутствовало 14  человека.

Повестка дня

1. Организация питания обучающихся.
2. Смета расходов учреждения на 2011 год.
3. Внесение изменений в Положение о порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников ГОУ РКШИ. 
4. Изменение названия учреждения. 
5. Принятие локальных актов учреждения.
6. Разное
В связи с принятием на работу в ГОУ РКШИ Гудыма В.В. снять полномочия председателя управляющего совета с директора Ефимова Д.А. и наделить ими Гудыма В.В., педагога-организатора ГОУ РКШИ.
По первому вопросу:


Слушали Ефимова Д.А. В учреждении с октября т.г. действует собственная столовая. Принят штат специалистов, заключены договора на поставку продуктов, идет технологический процесс приготовления пищи. После организации собственной столовой значительно улучшилось качество питания, увеличились порции. Вместе с тем к администрации учреждения обратились коммерческие структуры с предложением организации питания силами и средствами организаций общественного питания.  Предложено управляющему совету отказаться от предложения коммерческих структур и оставить «собственную» столовую до конца 2010-2011 учебного года.  

Решение:
Продолжить работу организации питания обучающихся по схеме «собственная столовая» до конца 2010-2011 учебного года. В дальнейшем в случае необходимости вернуться к этому вопросу. 

Голосование: «За» - 14 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 14 чел.

По второму вопросу:

Слушали Дурову Н.И. По состоянии на 27 декабря министерством образования РК (главный распорядитель бюджетных средств) смета расходов на 2011 год до учреждения не доведена.

По третьему вопросу:
Слушали Ефимова Д.А. В целях упорядочения работы по распределению стимулирующей части оплаты труда работников учреждения, приведения этого процесса в соответствие с действующим законодательством предлагается рассмотреть и согласовать изменения, вносимые в Положение о порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников ГОУ РКШИ:

Пункт 2.4. читать в следующей редакции:

Средства дополнительного фонда стимулирующих выплат направляются на дополнительное стимулирование труда работников ГОУ РКШИ на основании ходатайств заместителей директора, (для заместителей директора, главного бухгалтера и работников, подчиняющихся непосредственно директору, на основании ходатайства директора).  Ходатайства на стимулирование работников из дополнительного фонда стимулирующих выплат могут включаться плюсом в ходатайства на стимулирование работников из основного фонда стимулирующих выплат.

Пункт 3.1.:

вместо слова «структур» читать «ГОУ РКШИ».

Пункт 3.3. читать в следующей редакции:


Размер основного фонда стимулирующих выплат по отдельным структурам учреждения подлежит согласованию с Управляющим советом ГОУ РКШИ.

Добавить пункт 3.5.:

В рамках дополнительного фонда стимулирующих выплат директор ГОУ РКШИ вправе дополнительно устанавливать индивидуальные стимулирующие выплаты работникам ГОУ РКШИ за интенсивность, качество, результативность, итоги работы, выполнение работ не входящих в круг должностных обязанностей работников. 
Пункт 4.5.  читать в следующей редакции: 

Стимулирующие выплаты за квалификационную категорию  

При наличии у работника квалификационной категории устанавливается стимулирующая выплата в размере:

10% - при наличии высшей квалификационной категории;

5% -  при наличии первой квалификационной категории.

Пункт 4.6. убрать слово «педагогического».

Решение: Согласовать предлагаемые изменения в Положение о порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников ГОУ РКШИ.

Голосование: «За» - 14 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 
По четвертому вопросу:

Слушали  Ефимова Д.А. В связи с переездом учреждения в новое здание, появившейся возможностью увеличения контингента обучающихся в классах, исполнением требований пожарной безопасности предлагается переименовать Государственное общеобразовательное  учреждение Республики Карелия кадетская школа-интернат «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского» в Государственное общеобразовательное учреждение Республики Карелия кадетская школа «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского».
Слушали Никитина А.И. Не приведет ли переименование учреждения к ограничению финансирования на организацию проживания, питания, обеспечение форменным обмундированием обучающихся. 
Слушали  Ефимова Д.А. По предварительной договоренности с Министерством образования РК, в случае переименования учреждения обучающиеся будут обеспечены проживанием, бесплатным питанием, форменным обмундированием и т.п. Кроме того все указанные позиции найдут отражение в новой редакции Устава учреждения. 

Решение: Переименовать Государственное общеобразовательное  учреждение Республики Карелия кадетская школа-интернат «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского» в Государственное общеобразовательное учреждение Республики Карелия кадетская школа «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского». Вынести на следующее заседание Управляющего совета обсуждение изменений и дополнений в устав учреждения , связанных с обеспечением обучающихся проживанием, питанием, форменным обмундированием и др.
Голосование: «За» - 14 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

По пятому вопросу:

Слушали  Ефимова Д.А., Когут Т.Н., Гудыма В.В., Никитина А.И. с предложением о принятии локальных актов Учреждения:

1. Положение о школьном этапе всероссийской олимпиады школьников ГОУ РКШИ.

2. Положение о промежуточной аттестации обучающихся (кадет) ГОУ РКШИ по программам основного общего и среднего (полного) общего образования.

3. Положение об аттестации педагогических работников на первую и вторую квалификационную категорию.

4. Положение о поощрениях и дисциплинарных взысканиях обучающихся ГОУ РКШИ.

Решение: Принять представленные локальные акты.

Голосование: «За» - 14 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Председатель




Гудыма В.В.
Секретаря




Мрочко И.В.
