Протокол №6
Заседания Управляющего совета
15 марта 2011 года 18.00
Присутствовало 17  человек.

Повестка дня

1. Выборы Председателя Управляющего совета.

2. Внесение изменений в Устав ГОУ РКШИ.

3. Подготовка выпускников 9 класса к ГИА.

4. Разное.

По первому вопросу:

Слушали Ефимова Д.А. В связи с увольнением Гудыма В.В., встал вопрос о досрочных выборах на пост председателя УС. 

Поступили предложения:

Боброва Ольга Валерьевна – кандидатура поступила от родителей;

Никитко Александр Александрович – за кандидатуру  выступили Сергина Л.А., Никитин А.И. 
Голосование: За Никитко А.А. – «За» - 17 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение:
Председателем Управляющего совета ГОУ РКШИ назначить Никитко А.А. 
На должность секретаря УС предложена кандидатура педагога-организатора Даниловой А.М.

Голосование: «За» - 17 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение:
Секретарем Управляющего совета назначить Данилову А.М.
По второму вопросу:

Слушали Никитина А.И. После анализа нормативно-правовой базы можно прийти к выводу, что решение о переименовании учреждения в кадетскую школу, принятое на заседании управляющего совета 28 февраля 2010 года, ошибочно и может привести к ухудшению условий содержания, воспитания и обучения детей, а также поставить под угрозу пребывание  в корпусе иногородних обучающихся. Предложение: Отменить решение управляющего совета от 28 февраля 2010 года о переименовании учреждения в кадетскую школу. 
Голосование: За отмену решения управляющего совета от 28 февраля 2010 года– «За» - 17 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 
Решение:
 Отменить решение управляющего совета от 28 февраля 2010 года о переименовании учреждения в кадетскую школу. 

Слушали Ефимова Д.А. В связи принятием нового Типового положения о кадетской школе, кадетской школе-интернате, Федерального закона №83 – ФЗ, в соответствии с действующим законодательством необходимо внести изменения в Устав учреждения в части:
· Включение в название учреждения слово «бюджетное»

· Исключение взимания родительской платы;

· Организации питания, обеспечения кадет;

· Уточнения и дополнения.
Предложение: Принять новую редакцию Устава ГОУ РКШИ и направить ее учредителю на утверждение.
Голосование: Принять новую редакцию Устава ГОУ РКШИ и направить ее учредителю на утверждение – «За» - 15 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 2 чел. 
Решение:
 Принять новую редакцию Устава ГОУ РКШИ и направить ее в Министерство образования Республики Карелия на утверждение. 

По третьему вопросу:
Слушали Когут Т.Н. Подготовка выпускников 9 класса к государственной (итоговой) аттестации организуется на основе плана работы утвержденного директором. На сегодняшний день определены предметы, выбранные обучающимися, для сдачи экзаменов, сформировано расписание занятий и консультаций по подготовке к экзаменам, организовано психологическое сопровождение выпускников. 

По четвертому вопросу:

Слушали  Ефимова Д.А. В последнее время, стало поступать много жалоб от учителей, педагогов дополнительного образования на использование обучающимися во время занятий и уроков мобильных телефонов, что ведет к отвлечению внимания кадет и срыву образовательного процесса. 
Предложение: Запретить использование мобильных телефонов в период учебного процесса. Педагогам забирать мобильные телефоны, используемые кадетами в период уроков, занятий для передачи их родителям (законным представителям).

Голосование: Запретить использование мобильных телефонов в период учебного процесса. Педагогам забирать мобильные телефоны, используемые кадетами в период уроков, занятий для передачи их родителям (законным представителям).– «За» - 14 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 3 чел. 
Решение:
 Запретить использование мобильных телефонов в период учебного процесса. Педагогам забирать мобильные телефоны используемые кадетами в период уроков, занятий для передачи их родителям (законным представителям). 

Некоторые обучающиеся (6-8 человек) записываются в кружки и секции в образовательные учреждения г. Петрозаводска, что угрожает освоению ими, в полном объеме, дополнительных образовательных программ,  ведет к нехватке времени для самоподготовки по основным общеобразовательным программам. Ко всему прочему, при самостоятельном выходе кадета учреждение не в состоянии обеспечить его безопасность 

Предложение: Запретить с 1 сентября 2011 года спонтанно записываться в кружки и секции образовательных учреждений г. Петрозаводска. 
Голосование: Запретить с 1 сентября 2011 года спонтанно записываться в кружки и секции образовательных учреждений г. Петрозаводска -  «За» - 12 чел., «Против» - 5 чел., «Воздержались» - 0 чел. 
Решение:
 Запретить с 1 сентября 2011 года спонтанно записываться в кружки и секции образовательных учреждений г. Петрозаводска. 

Председатель




Никитко А.А.
Секретаря




Данилова А.М.
