Протокол № 8
Заседания Управляющего совета
22 декабря 2011 года 18.00

Присутствовало 18 человек.

Повестка дня
1. Подготовка выпускников к государственной (итоговой) аттестации, единому государственному экзамену.

2. Организация питания.

3. Исполнение сметы расходов учреждения за 2011 год.
4. Введение Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения с 2012 – 2013 учебного года.

По первому вопросу:


Слушали Когут Т.Н., заместителя директора о ходе подготовки выпускников корпуса к государственной (итоговой) аттестации, единому государственному экзамену, необходимости выбора 3 родителей  наблюдателями на экзамены из числа членов родительского комитета учреждения
Голосование: Поручит родительскому комитету корпуса выбрать 3 наблюдателей на ЕГЭ– «За» - 18 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 
Решение:
 Поручит родительскому комитету корпуса выбрать 3 наблюдателей на процедуры  ГИА и ЕГЭ.
По второму вопросу:

Слушали Разумову С.С., зав. столовой об организации питания обучающихся в корпусе, соблюдении обязательных требований санитарно-эпидемиологических норм и правил при организации питания детей, невозможности исключения таких продуктов питания как каши, рыба, капуста, кофе из рациона питания детей.

Слушали предложения от Ефимова Д.А. о разрешении посещать приемы пищи детей, с целью контроля за организацией питания и качеством приготовления блюд.

Слушали предложения кадетов о замене кипяченого молока на детское молоко в пачках.

Голосование: Признать работу по организации питания обучающихся в корпусе удовлетворительной. Разрешить родителям присутствовать на приеме пищи обучающимися, по возможности заменять выдачу кипяченого молока на детское молоко в пачках по 200 грамм – «За» - 18 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение:
 Признать работу по организации питания обучающихся в корпусе удовлетворительной. Разрешить родителям присутствовать на приеме пищи обучающимися, по возможности заменять выдачу кипяченого молока на детское молоко в пачках по 200 грамм
По третьему вопросу:

            Слушали Ефимова Д.А. об исполнении сметы расходов учреждения в 2011 году. Смета расходов учреждения в 2011 году исполнена на 100% по всем статьям и направлениям деятельности.
Голосование: Признать работу по исполнению сметы расходов учреждения в 2011 году удовлетворительной – «За» - 18 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение:
 Признать работу по исполнению сметы расходов учреждения в 2011 году удовлетворительной
По четвертому вопросу:
              Слушали Ефимова Д.А. о необходимости вступать в эксперимент по внедрению ФГОС ООО нового поколения с 2012-2013 учебного года. Это решение позволить привлечь в учреждение дополнительные ресурсы, на качественно новый уровень поднимет программы воспитания и социализации, формирования универсальных учебных действий обучающихся. В связи с введением ФГОС нового поколения необходимо изменение структуры учреждение и образования методического отдела. Представление Положения о методическом отделе учреждения.
Голосование: Одобрить введение Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения с 2012 – 2013 учебного года. Одобрить структуру учреждения. Принять Положение о методическом отделе ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского»   – «За» - 18 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел. 

Решение:
 Одобрить введение Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения с 2012 – 2013 учебного года. Одобрить структуру учреждения. Принять Положение о методическом отделе ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского».  
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