ПРОТОКОЛ

заседания Попечительского совета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Республики Карелия кадетской школы-интерната   «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского» 
(ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского»)
от 1 ноября 2011 года  
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
1.
Вступительное слово Председателя Попечительского совета
- Катанандов Сергей Леонидович, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

2.
Информация о работе Кадетского корпуса по выполнению рекомендаций и предложений Попечительского совета от 11 мая 2011 года

- Ефимов Дмитрий Александрович, директор.

3.
Итоги 2010-2011 учебного года, результаты набора в 5-й класс, начало и перспективы нового учебного года

- Ефимов Дмитрий Александрович, директор.

4.
Работа по профориентации кадетов-выпускников 11 класса 

- Никитин Анатолий Иванович, заместитель директора по воспитательной работе и дополнительному образованию. 

5. 
Обcуждение вопросов участниками попечительского совета.

6.
Заключительное слово Председателя попечительского совета

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены Попечительского совета:

1. Сергей Леонидович Катанандов, Член Совета Федерации Федерального Собрания РФ – Председатель совета.
2. Герасимов Владимир Александрович, генерал-майор.
3. Михаил Леонидович Гольденберг, директор Национального музея РК.
4. Петросян Вадим Львович, генеральный директор ООО «Карельская туристическая кампания».
5. Разбивная Галина Анатольевна, вице-спикер Законодательного собрания РК, заместитель председателя попечительского совета.
6. Красавцев Олег Борисович, первый заместитель начальника погрануправления ФСБ по РК.
7. Чуфрин Анатолий Васильевич, полковник, председатель Совета ветеранов погрануправления ФСБ по РК.

8. Приглашены:

1. Наталья Владимировна Васильева, главный специалист Минобразования РК, куратор ГОУ РКШИ;

2. Нина Михайловна Винокурова, заместитель начальника Управления по довузовской и профориентационной работе ПетрГУ. 

3. Ефимов Д. А., директор ГБОУ РКШИ.

4. Никитин А. И., заместитель директора по ВР и ДО.

5. Сергина Л. А., старший методист.

СЛУШАЛИ:

1. Катанандова С. Л., председателя Попечительского совета. Он сказал, что работа попечительского совета – это возможность оказать поддержку Министерству образования РК, кадетскому корпусу. Необходимо собираться два раза в год, чтобы видеть, на что направлены совместные усилия, какие результаты деятельности достигнуты. Задача кадетского корпуса исторически оправдана, сейчас такое образование востребовано.
2. Ефимова Д. А., директора ГБОУ РКШИ, с информацией о работе Кадетского корпуса по выполнению рекомендаций и предложений Попечительского совета от 11 мая 2011 года.  На предыдущем заседании попечительского совета 11 мая 2011 года были приняты решения поручить Кадетскому корпусы:

1. усилить рекламу деятельности учреждения. 

Кадетский корпус, как и прежде достаточно широко освещает свою деятельность, в том числе и средствах массовой информации. За это время, прошли ряд телерепортажей по местным телеканалам, были освещены 4 крупных республиканских мероприятия организуемых Кадетским корпусом. Совместная деятельность учреждения с ПетрГУ постоянно находит свое отражение в университетском еженедельнике. С лета т.г. заработал новый официальный сайт корпуса. В период приемной компании мы систематически рассылаем информацию об учреждении, правилах поступления в органы местного самоуправления районов республики.

2. привести спальные помещения корпуса в состояние, обеспечивающее безопасное проживание обучающихся (кадетов), – до 1 августа 2011 года.

Совместными усилиями Министерства образования и корпуса удалось в кратчайшие сроки подготовить проектно-сметную, конкурсную документацию по расширению путей эвакуации из спальных помещений и к 10 августа завершить строительные работы на общую сумму 850 тыс. рублей.

3. произвести частичный капитальный ремонт спортивного зала и зала по хореографической подготовке – до 1 августа 2011 год. 

В соответствии с утвержденной сметой был проведен аукцион на частичный капитальный ремонт спортивного зала. К сожалению, выделенных 1 млн. 200 тыс. рублей хватило только на замену оконных блоков и приведение в порядок потолка. Стены и пол пока остаются в плачевном состоянии. Ожидаем дополнительного финансирования для продолжения ремонтных работ.

4. принять меры к привлечению дополнительных внебюджетных источников финансирования образовательного процесса.

Нами накануне были подготовлены и отправлены письма за подписью председателя попечительского совета, председателя кадетского совета, директора на Главу петрозаводского городского округа с просьбой обратить внимание на состояние подъездных дорог к кадетскому корпусу и принять меры, Директора ЗАО «Карелмеханизация» по оказанию помощи в благоустройстве территории, Генерального директора ЗАО «Петрозаводскмаш» по оказании помощи в завершении ремонта спортивного зала.

Весной т.г. на нашу просьбу о помощи с пониманием отнесся «Карелэнерго» и осенью в качестве спонсорской помощи установили систему уличного освещения на фасад здания.

Постоянным спонсором выступает ООО «Карельская туристическая компания». Буквально сейчас они оказали помощь в направлении кадета 11 класса Кабанова Руслана на всероссийский творческий конкурс.  

3. Ефимова Д. А., директора ГБОУ РКШИ, с информацией  об итогах 2010 — 2011 учебного года, результатах набора в 5-й класс, начале и перспективах нового учебного года. наступил 2011-2012 учебный год. Год на самом деле особый. Мы впервые вышли на максимальный контингент обучающихся  - 140 кадет, 7 классов-комплектов с  5 по 11. Все точно, так, как установлено в распоряжении Главы Республики Карелия от 8 декабря 2005 года № 362-П.

С чем, же мы пришли к этому этапу. Еще раз повторюсь, самым главным нашим достижением в совершенствовании материально-технической базы стал переезд в комплекс  зданий по улице Щорса 5,5А,7 ровно год назад. Мы получили шикарный актовый зал, просторный спортивный зал. В течение прошлого года удалось открыть и отладить работу собственной столовой, организовать, наполнить материально и содержательно центр досуга и дополнительного образования, по «последнему слову техники» оборудовать учебные классы, сегодня только ленивый не имеет у себя в кабинете компьютеризированное рабочее место с выходом в Интернет, в значительной степени улучшилась информационная среда учреждения.

Несмотря на то, что мы переехали значительно дальше от центра мы не только не потеряли, но и наращиваем темпы взаимодействия с нашими партнерами в деле воспитания и  обучения кадет и в первую очередь это: 

· Петрозаводский государственный университет; 

· Погрануправление ФСБ РФ по Республике Карелия;

· Национальный музей Республики Карелия

· Первый отдельный авиационный отрядом ФСБ РФ;

· Главное управление МЧС России по Республике Карелия;

· ДОСААФ.
Нашли новых партнеров: Воинская часть №5600 МВД России. На их базе уже провели экскурсии, военно-полевой сбор 10 класса, договариваемся об организации стрельб.

В соответствии с Уставом учреждения, плановыми показателями в апреле – мае текущего года корпус осуществил свой 6 набор воспитанников. Начиная с марта, в учреждение поступило порядка 300 звонков, до мая полный пакет документов представили 71 кандидат на поступление. По итогам приемной комиссии, анализа медицинских документов, собеседования, были отобраны 20 воспитанников и зачислены в 5 класс 2011-2012 учебного года. Зачислению предшествовали т.н. установочные сборы.

Социальный состав воспитанников 5 класса таков:

- городские – 5 человек;

- иногородние – 15 человек;

- опекунские семьи – 2;

- многодетные семьи – 6;

- одинокие родители – 2 семьи;

- неполные семьи – 12 семей.

Как мы видим, спрос у детей и их родителей на получение кадетского образования в республике продолжает оставаться высоким, но удовлетворить этот спрос мы не в состоянии. Одним из путей решения данного вопроса может стать постепенное увеличение контингента. К тому же это положительно повлияет на воспитательный процесс. Существенного увеличения текущих расходов это не повлечет, т.к. дети будут города Петрозаводска, однако уже сейчас, чувствуется нехватка туалетов и состояние подъездных дорог  негативным образом будет влиять на безопасность кадетов. Без решения этих проблем увеличивать контингент нельзя.

Одной из проблем приема в кадетский корпус является непонимание целей и задач корпус. Мы не исправительное учреждение, и не учреждение призванное решать семейные и социальные проблемы.

Не могу не похвастаться хорошими результатами сдачи ГИА выпускниками 9 класса. В этом году средний балл по русскому языку составил 3,9 балла, по математике 4,2 балла. Что это значит: из 21 выпускника на 4 и 5 справились 15 (20) человек, на 3 – 6 (1) человек.  И несмотря на все заявления, что в республике результаты ГИА традиционно ниже ЕГЭ, мы в этом году планируем достойно сдать первые выпускные экзамены в 11 классе.
Кадетский корпус оставался и продолжает оставаться ведущим учреждением данного профиля в республике, а значит и основным организационно-методическим центром развития кадетского движения. На момент создания кадетского корпуса в республике при образовательных учреждениях насчитывалось чуть более десятка кадетских классов, сегодня их сорок семь. В прошлом году проведено 6 больших республиканских мероприятий кадетского профиля, среди них слет кадетских классов, кадетский балл, сборы военно-патриотических клубов и объединений, кадетских классов.

За 2010-2011 учебный год удалось решить проблемы с соблюдением обязательных требований пожарной и санитарно-эпидемиологической безопасности. На сегодняшний день у учреждения на руках положительные заключения основных контролирующих органов Госпожнадзора и Роспотребнадзора. Осталось решить вопросы с регистрацией  земельного участка.

Проблемы Кадетского корпуса

Главными проблемами кадетского корпуса, по-прежнему, остаются отсутствие ограждения территории, отвратительное состояние подъездных путей и благоустройство территории.

Кадетский корпус является «проходным двором» для местных жителей, проезда постороннего транспорта. Имеются случаи нападения на кадетов с целью грабежа. Как временную меру мы установили шлагбаум, но это не решает проблемы. Требуется как можно быстрее решить вопрос по установке ограждения территории в целях обеспечения безопасности детей.

4. Никитина А. И., заместителя директора по ВР и ДО, о работе по профориентации кадетов-выпускников 11 класса. Согласно плану  профориентационной работы  с обучающимися выпускного класса по программам среднего (полного) общего образования,  был проведен ряд мероприятий в 2010 – 2011 учебном году.  Планы воспитательной работы кадетского корпуса включают в себя мероприятия по ранней профориентации. 

Был утвержден план совместной деятельности с подготовительным факультетом ПетрГУ. Со стороны кадетского корпуса ответственное лицо – Когут Т.Н., заместитель директора по УВР, со стороны ПетрГУ – Винокурова Н.М., все мероприятия  проведены в полном  объеме.
2 кадета, Волков Максим и Щербань Павел, прошли обучение на   вечернем отделении  учащихся 10–х классов подготовительного факультета ПетрГУ.  

В течение года проводились и проводятся встречи кадетов 10 – 11 классов с представителями: 
1. Управления ФСБ России по Республике Карелия 

2. Главного управления МЧС России по Республике Карелия

3. МВД по Республике Карелия

4. Военного комиссариата Республики Карелия 

19 сентября встреча с  космонавтом, полковником ВВС РФ, Дмитрием Кондратьевым.

3 октября была  проведена представителями Карельского регионального Центра молодежи групповая диагностика: 

-Профессиональные предпочтения – соотнесение типов профессии с индивидуальными особенностями кадет;
- Определение уровня развития специальных способностей.
По результатам диагностики проводились индивидуальные консультации:

выбор профессии, соответствующий состоянию здоровья, способностям и интересам.
5. Вопросы, заявления, обсуждение
Разбивная Г. А. Прослушали информацию, сказано все по-деловому. Важно, что администрация корпуса понимает проблемы, знает, как их решать. Попечительский совет должен помочь корпусу  там, где необходимо.

Катанандов С. Л. Музей – основа воспитательного процесса. Человек должен знать историю, гордиться ей. Корпус призван воспитывать патриотов.
Гольденберг М. Л. Мы подписали договор с корпусом, дети - частые гости корпуса. Людмилу Александровну Сергину надо отправить к нам в фонды для изучения вопросов по хранению и учету экспонатов, каталогизации и систематизации. Здесь много ценностей, которые прирастают. Необходимо их сохранять.
Винокурова Н. М. подняла вопрос исследовательской работы обучающихся. Дети должны выходить на конференции, олимпиады. Надо думать не только о завтрашнем дне, но и о сегодняшнем. Обучающиеся должны быть успешными сегодня. Музей должен служить поисковой деятельности. 
Катанандов С. Л. Мы, к сожалению, не выполнили всех договоренностей, которые были на предыдущих заседаниях попечительского совета.  Считаю надо официально предупредить министра образования РК – нужно ограждение поставить вокруг кадетского корпуса, спортзал отремонтировать. У государства на это деньги есть. Пусть как угодно закрывает эту тему. Бюджет министерства 4 млрд., а нужно на детей выделить 2 млн. Вы понимаете, что это значит? Если что-нибудь случится с кадетом, то отвечать придется не директору, а министру и нам, попечителям.  Забор и спортзал – это небольшие деньги. Работа с городом: нужно обратиться в Петросовет по поводу объездных путей. Государство выделяет большие деньги на дороги, уже до дворов дошли, ремонтируют. Так что я поговорю с Левиным, чтобы он 
Обновить договор с университетом необходимо.

Новое постановление правительства республики должно появиться о перспективах кадетского корпуса. Министерство образования должно озадачиться данным вопросом. Нужно продумать вопрос расширения контингента. Или пусть Министерство образования РК выпустит приказ о перспективах. Интернат увеличивать не надо, а можно создавать классы из детей Петрозаводска.
Петросян В. Л. Дополнительные классы хотелось бы видеть морскими. Ходят слухи, что корабли у кадетского корпуса хотят отнять как непрофильные. Давайте недопустим этого.
Гольденберг М. Л. Корабли – база для воспитания. Осторожно надо к профориентации подходить. Кадетский корпус решает вопрос мужского воспитания, как оно будет происходить – на кораблях, самолетах, - неважно.  Корпус ведет борьбу с бесполым воспитанием, корпус дает людям выбор – воспитать мужчину, достойного человека, патриота Родины. 

6. Заключительное слово Катанандова С. Л. Надо решать вопросы поэтапно: сначала вопросы безопасности (зал, ограждение и т. д.), потом – увеличение контингента. Профессиональная концепция классов – это должны решать профессионалы, кадетский корпус. На основании устава надо вопрос рассматривать.  Да, база есть, но кого готовить – надо думать, это сложная тема, это надо доказывать, что такие люди нужны, востребованы. Все должно быть прописано и утверждено, иначе придет прокуратура.
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию:

· о работе Кадетского корпуса по выполнению рекомендаций и предложений Попечительского совета от 11.05.2011 года;

· об итогах нового приема воспитанников на 2011-2012 учебный год;

· о профориентационной работе кадетов – выпускников 11 класса;

· об организации летней оздоровительной кампании, военно-полевой и плавательной практики кадетов;

2. Рекомендовать Кадетскому корпусу (директор Ефимов Д.А.) добиться решения следующих задач:

· усилить профориентационную работу по поступлению выпускников корпуса высшие учебные заведения Республики Карелия;

· обеспечить высокий уровень освоения выпускниками 11 класса основной общеобразовательной программы среднего (полного) общего образования;

· завершить ремонт спортивного зала –  до 1 ноября  2012 года; 

· установить ограждение территории Кадетского корпуса - до 1 августа 2012 года;

· произвести расчет расходов на увеличение контингента обучающихся начиная с 2012-2013 учебного года.

3. Рекомендовать Министерству образования РК:

· рассмотреть вопрос о постепенном увеличении контингента Кадетского корпуса с 2012 года – до 20 января 2012 года. 
· решить вопрос о выделении Кадетскому корпусу дополнительных средств для организации строительных работ по ремонту спортивного зала и ограждения территории в соответствии с требованиями Роспотребнадзора - до 1 августа 2012 года.

· решить вопрос об установке видеонаблюдения территории Кадетского корпуса – до 1 сентября 2012 года

Председатель Попечительского совета                                С.Л. Катанандов
Вела протокол


                       Калачева В. А., методист
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