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Пояснительная записка

В последние годы одной из самых перспективных форм организации летнего отдыха детей являются так называемые профильные лагеря или смены. Предпосылкой этому послужило то, что подход к организации летнего лагеря кардинально изменился. Профильные лагеря выполняют очень важную миссию – летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это еще и площадка для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребенка, что создает условия для социализации молодого человека с учетом реалий современной жизни.

Помочь детям интересно отдохнуть, получить новые позитивные впечатления, опыт разнообразной самостоятельной творческой деятельности и общения с интересными людьми, развить свои способности, научиться понимать себя и других – вот основные задачи, которые решаются при проведении профильных лагерей. Ведь именно во время летних каникул можно создать комфортное социально-образовательное пространство для взаимодействия и творчества детей.

Профильный лагерь – форма учебно-воспитательной работы, при которой учитываются интересы, склонности и способности учащихся, создаются условия для максимального развития в соответствии с их познавательными и профессиональными намерениями.

Введение

Российское кадетское образование уходит своими корнями в начало 18 века, когда были организованы первые кадетские корпуса. Их главной задачей  являлось воспитание и обучение детей офицеров, выполнявших свой воинский долг по защите Российского государства.  Это подчеркивает социальную значимость  данного вида образования. Образование и воспитание в кадетских корпусах носило всеобъемлющий, разносторонний характер, позволявший готовить высокообразованных и всесторонне развитых молодых людей к служению Отечеству на гражданском и военном поприще. Именно из кадетских корпусов вышла целая плеяда известных российских полководцев и флотоводцев, писателей, поэтов, ученых, культурных и государственных деятелей. Среди известных фамилий П.А. Румянцев, М.И. Кутузов, Ф.Ф. Ушаков, П.С. Нахимов, Д.М. Карбышев, В.В. Верещагин, В.И. Даль и ряд других знаменитых личностей, которые оставили незабываемый след в истории Отечества.

 В  Республике Карелия всегда уделялось должное внимание военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. 8 декабря 2005 года, в год 60-летия Великой Победы, вышло Постановление Правительства Республики Карелия об образовании нового для республики профильного общеобразовательного учреждения, кадетской школы-интерната «Карельский кадетский корпус». Миссию учреждению определили как «Предоставление подрастающему поколению Республики Карелия широкого поля возможностей для получения высокого уровня образования и воспитания, подготовка юношей к служению Отечеству на гражданском и военном поприще». На учреждение были возложены функции обеспечения социальной поддержки нуждающихся в этом юных граждан республики, с преимущественным правом для них на поступление в корпус. Корпусу также была отведена роль координатора работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения Республики Карелия.
С момента основания корпуса ежегодно растет число желающих обучаться в корпусе как из г. Петрозаводска так и из районов Республики Карелия.

Главный показатель любого общеобразовательного учреждения – это профессиональное определение его выпускников, понимание того, кем они станут, как оправдают возлагавшиеся на них, как граждан России, надежды по дальнейшему служению своему Отечеству на гражданском и военном поприще. В этом и заключается главный ответ на обоснованность создания и содержания учреждения кадетского профиля.
Данная программа реализуется с 2013 года  на основании следующих документов:

    -   Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

    - Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

- Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года;

-Долгосрочная целевая программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы»;

- Федеральный закон от 24 июля 1998 г. N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

- Постановление Правительства Республики Карелия от 12 апреля 2011 года № 95-П «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Республике Карелия»;
- Государственная программа Республики Карелия «Совершенствование социальной защиты граждан», утвержденная Правительством Республики Карелия от 02.06.2014 № 169-П.

Актуальность программы
Гражданско-патриотическое воспитание – одно из основных направлений воспитательного процесса, как в школе, так и в кадетском корпусе, которое строится на бережном отношении к историческому и культурному наследию России, воспитанию патриотов своей Родины, граждан, уважающих права и свободы личности.

По мнению целого ряда исследователей, летний лагерь, как значимый элемент системы дополнительного образования детей, обладает особым воспитательным потенциалом для социализации и личностного развития детей. Будущим кадетам создаются реальные условия для динамичного и интенсивного взаимодействия, общения со сверстниками, предоставляются широкие возможности для реализации своей творческой активности, что в результате позволяет им изменять свои представления, стереотипы, заложить основу для формирования новых форм отношений, принципов поведения и ценностных ориентаций.

Специализированный (профильный лагерь) «Юный кадет» как временное детское объединение обладает целым рядом специфических особенностей, обеспечивающих уникальную ситуацию для активной социализации и развития будущих кадетов:

• автономность существования;

• насыщенность и многообразие общения, отношений и деятельности;

• интенсивность процессов развивающего общения, многообразие и вариативность взаимодействия подростков со сверстниками и взрослыми в разнообразных видах деятельности;

• принятие членами временного детского объединения ценностно-ориентированных форм и норм поведения, отношений и деятельности в контексте профильности лагеря;

• высокая эмоциональность и богатая окрашенность жизнедеятельности временного детского объединения.

Все это создает определенную воспитывающую среду – совокупность окружающих ребенка обстоятельств, социально ценностных, влияющих на его личностное развитие и содействующих его вхождению в современную культуру.

Участие школьников в профильном лагере - хороший способ познакомить будущих кадетов с укладом жизни корпуса, оценить уровень подготовки детей  к обучению в корпусе, посмотреть уровень общей физической подготовки, а также окунуть школьников в атмосферу  кадетской жизни. Программа работает в течение 4 лет, за это время утвердились с выбором учебного заведения 120 человек, являющиеся сегодня кадетами кадетского корпуса.
В качестве одной из значимых целей в стратегии модернизации образования рассматривается готовность и способность молодых людей нести личную ответственность, как за собственное благополучие, так и за благополучие общества. В связи с этим на первый план выходят такие образовательные ориентиры, как самостоятельность, самоорганизация, коммуникабельность, толерантность. В определенной степени это решается через организацию летнего профильного лагеря, где ребята не только приобретают знания, но и получают навыки социально-коммуникативного взаимодействия.

Цели программы
 Создание условий для качественного полноценного отдыха и оздоровления детей, создание педагогической воспитательной среды, способствующей раскрытию и развитию интеллектуального, физического, творческого потенциала детей. Ориентирование подростков на целенаправленное обучение в системе кадетского образования в интересах служения Отечеству на гражданском и военном поприще.
Задачи программы
1. Личностные:

- стимулировать учащихся к приобретению первоначальных знаний и умений по основам начальной военной подготовки;
- научить вести диалог со сверстниками и взрослыми на основе равноправных отношений;

- помогать выражать свое мнение; 

- профессиональное самоопределение на начальном этапе; 

- ориентировать подростков вести здоровый образ жизни и достигать высоких  физических  результатов; 
2. Метапредметные:

- научить  принимать  самостоятельно решения; 

- помогать адаптироваться детям к условиям проживания в школе-интернате;

-  формировать умение работать в группе (коллективе);

- способствовать активному участию в общественной жизни коллектива;

- готовность к выбору профильного (кадетского) образования;

- развивать интеллектуальный, духовный потенциал, творческие способности и интересы детей, активное приобщать к различным видам деятельности; 
3. Предметные: 
- знакомить подростков с нормами и требованиями кадетской жизни и обязанностями воспитанника, правами и обязанностями кадета;

- способствовать формированию ценностных ориентаций и мотивированного интереса к обучению в учреждении кадетского профиля.

- сформировать у подростков желание учиться в кадетском корпусе;
- создавать условия, для приобщения детей к жизни и быту кадетского коллектива;

- организовать активный досуг и отдых детей в период школьных каникул;

Содержательные  блоки программы
Общевоинские уставы, локальные акты ГБОУ РК. 
Ознакомление с Уставом ГБОУ РК  и другими локальными актами кадетской школы - интерната. Доведение прав и обязанностей кадет, правил их поведения в повседневной жизни в кадетском корпусе, распорядка дня и его значения в жизни кадет. Показ и практическая отработка порядка заправки кроватей, перемещения по корпусу, подшивание подворотничков на кадетскую форму. Изучение заповедей и торжественной клятвы кадета. 

Основы строевой подготовки. 

Ознакомление воспитанников с основными положениями Устава ГБОУ РК, строевого устава. Получение первоначальных понятий и навыков по выполнению строевых приемов в строю, изучение порядка и правил ношения кадетской формы одежды.

Основы стрелковой подготовки.

 Ознакомление участников подготовительного профильного лагеря с мерами безопасности при обращение с пневматическим оружием. Выполнение стрельб из пневматического оружия.

Основы военной топографии. 

В ходе занятий по военной топографии привить воспитанникам первоначальные навыки по порядку ориентирования на местности, умения определить свое местоположение на местности (в лесы) и найти выход, если заблудился. Дать общие понятия об ориентирование, способам определения сторон горизонта по компасу, местным предметам, солнцу, звездам.

Основы военной истории. 
Развитие качества военно-патриотической работы с воспитанниками по формированию у них чувства гордости, уважения и бережного отношения к героическому прошлому нашей Родины, ознакомления воспитанников с основными историческими событиями и днями воинской славы России. 

Основы медицинской подготовки. 

    Изучить с воспитанниками правила личной и общественной гигиены. Доведение порядка организации питания  в кадетском корпусе, меню, распорядка дня.

Физкультурно-спортивные мероприятия. 

В ходе данных занятий планируется ознакомить будущих воспитанников кадетского корпуса с основными нормативами по физической культуре в кадетском корпусе, с положением о сдаче норм КСК. Проверка их выносливости и спортивной подготовки за 4 класс. Прием зачетов. Проведение спортивных командных игр (пионербол, лапта, бред-болл и др.), ежедневные игры на свежем воздухе.
Культурно - досуговые  мероприятия.
 


Мероприятия в вечернее время - беседы, викторины направлены на формирование у детей высокой общей культуры, патриотических чувств и сознания на основе исторических ценностей России, Республики Карелия и г.Петрозаводска. Организация и проведение встречи с выпускниками кадетского корпуса и обучающимися кадетами, экскурсии по музеям, выставкам и достопримечательностям  г. Петрозаводска.

Проведение психологических занятий нацелено на первоначальное изучение морально-деловых качеств воспитанников, их психологической совместимости для распределения по отделениям при формировании коллектива.

Оздоровление и обеспечение полноценного отдыха обеспечивается рациональной организацией режима дня: 

- оптимальное чередование всех видов деятельности с учетом возраста, пола, состояния здоровья и функциональных возможностей детей;  

- максимальное пребывание детей на свежем воздухе и использование естественных факторов природы;  

- проведение оздоровительных, физкультурных, культурных мероприятий;  

- достаточная продолжительность сна;  

- полноценное и витаминизированное питание.  

13-летний опыт работы кадетского корпуса позволяет в условиях Сетевого взаимодействия расширять спектр возможностей и разнообразить программу лагеря, т.е. осуществлять за счет целенаправленного и организованного привлечения и использования образовательных и технических ресурсов иных образовательных учреждений и организаций. Традиционными партнерами в осуществлении программы лагеря являются следующие организации:

- Собрание ветеранов ВМФ» г. Петрозаводска;
- Главное Управление пограничной службы ФСБ России по Республике Карелия;

- ГИБДД г. Петрозаводска;

- «Дом творчества № 2»; 

- «Музей промышленности Петрозаводска»;
- Детская библиотека Республики Карелия имени В.Ф. Морозова;
- Автономное учреждение Республики Карелия «Центр культуры «Премьер»;

- Республиканский центр детско-юношеского туризма;
- Поисковый отряд «Феникс»;

- Национальный музей Республики Карелия и др.;

Динамика развития проекта

Данный проект реализуется с 2013 года, за это время  программой профильного лагеря было охвачено 190 человек из всех районов Республики Карелия. Утвердились в выборе образовательного учреждения более 100 человек, это шесть классов по 20 человек.

 Летний профильный лагерь организуется с целью поддержки и развития кадетского обучения.  Данный вид лагеря в нынешней социально-экономической обстановке в стране является малозатратным, экономичным, дешевым и играет важную роль для социальной защиты детей из социально незащищенных семей.

 Форма проведения профильного лагеря позволяет сформировать образовательное пространство, объединить в единый комплекс образовательный и оздоровительный процессы. Программа позволяет квалифицированным педагогам на ранней стадии определить подростков, способных выдержать повышенные умственные, физические, психологические нагрузки и имеющих стойкую мотивацию на получение кадетского образования.  
Участники программы
В лагерь принимаются обучающиеся из общеобразовательных учреждений Республики Карелия, успешно освоившие программы начального общего образования (1 ступень обучения) и годные по состоянию здоровья для обучения в кадетской школе-интернате по образовательным программам основного общего среднего образования  (2 ступень обучения).

Зачисление в лагерь производится по письменному заявлению одного из родителей (законных представителей) ребенка. 

Каждому участнику необходимо иметь:

· заявление от родителей (прилагается);

· страховку от несчастного случая из любой страховой компании;

· копию документа удостоверяющего личность (свидетельство о рождении);

· копию страхового медицинского полиса обязательного страхования граждан;

· справку о состоянии здоровья с указанием прививок и эпидокружении по установленной форме;

· спортивную форму, спортивную обувь, сменную обувь, тапки, сменное белье; носки, теплую одежду по погоде (теплая куртка и брюки, шапка, перчатки,)

· предметы личной гигиены (2 полотенца, зубная щетка, зубная паста, мыло, туалетная бумага и др.);

Основные формы и методы организации деятельности

Формы работы в профильном лагере обусловлены целями и задачами деятельности лагеря и включают в себя как организацию деятельности, направленной на раскрытие творческого потенциала будущих кадетов (коллективно-творческие дела, построения, конкурсы различной направленности, игры), так и формы работы образовательного,  обучающего характера (викторины, тренировочные занятия,  беседы, экскурсии, познавательно-развлекательные праздники). Важной частью работы лагеря является организация деятельности, направленной на формирование навыков к здоровому образу жизни,  укрепление здоровья, закаливание организма детей. Распространенными формами работы  в данном направлении являются утренние зарядки, прогулки, спортивные эстафеты и соревнования. 
Для достижения необходимого результата в работе лагеря применяются следующие методы:

· метод состязательности (стимулирует поиск, победу над собой, развивает творчество);

· метод игры и игрового тренинга (форма освоения ребенком социального опыта);
· метод воспитывающих ситуаций (специально смоделированные ситуации для самореализации,  успешности детей);
· метод примера (призван организовать образцы поступков, деятельности, образа жизни. Действие этого метода обусловлено психологическим механизмом подражания, благодаря которому подросток осваивает огромный объем социального опыта). 

Распорядок дня:

8.00-8.05 – общий подъем

8.05-8.30 – утренняя зарядка

8.30-8.45 – утренний туалет, заправка кроватей

8.45-9.00 – уборка территории и помещений

9.00-9.25 – первый завтрак

9.25 – 9.30 – развод на занятия

9.30-10.10 – учебные занятия 1 час

10.20 – 11.00 – учебные занятия 2 час

11.00 – 11.15 – второй завтрак

11.15 – 11.30 – прогулка

11.35 – 12.15 – учебные занятия 3 час

12.20 – 13.00 – учебные занятия 4 час

13.00 – 13.30 – обед

13.30 – 14.10 – прогулка, личное время

14.10 – 15.00 – тихий час

15.20 – 16.00 – практическое занятие 5 час

16.00 – 16.20 – полдник

16.30 – 17.30 – культурно – досуговые мероприятия (спортивные мероприятия)
17.50 – 19.00 – вечерние огоньки, подведение итогов

19.00 -19.20 – ужин

19.20 – 21.30 – прогулка, спортивные игры на воздухе

21.30 – 21.40 –вечерняя поверка

21.40 – 22.00 – вечерний туалет

22.00 - отбой

Ресурсное обеспечение

Для успешной реализации программы необходимо наличие материально–технического, кадрового обеспечения.


- площадки для проведения спортивных мероприятий;


- кабинеты для проведения занятий;


- тир;

- материалы для оформления и творчества детей;

- канцелярские принадлежности;

- аудио и видеоматериалы, видеотехника;

- призы и награды.

Кадровое обеспечение
Начальник лагеря – 1 (руководитель занятий);

Командир взвода – 2  (руководитель занятий, мероприятий в вечернее время.);

Воспитатели           - 2 (ночных);

Педагоги  - организаторы  - 1;

Классные руководители  – 2;

Психолог-1 (согласно расписанию занятий);

Социальный педагог – 1 (согласно расписанию занятий).

Ожидаемый результат
· Личностные результаты: 

- готовность и способность к саморазвитию;

- умение вести диалог со сверстниками и взрослыми на основе равноправных отношений;

- выражать свое мнение;

-  профессиональное самоопределение на начальном этапе; 

- стремление к ведению здорового образа жизни и достижению высоких  физических  результатов; 
- самореализация и саморазвитие детей в процессе участия в жизни лагеря, формирование личностных качеств, коммуникативных  навыков.
· Метапредметные результаты: 

- умение принимать  самостоятельно решения;

- умение заводить друзей в незнакомой обстановке;

-  умение работать в группе (коллективе);

- активное участие в общественной жизни;

- готовность к выбору профильного (кадетского) образования;

· Предметные результаты:

- выполнение норм и требований кадетской жизни и обязанностей воспитанника, знание прав и обязанностей кадета;

- формирование вновь созданного  коллектива воспитанников для дальнейшего обучения и получения образования в кадетском корпусе;

- Формирование позитивной мотивации на предстоящий учебный год через активный отдых и оздоровление в период лагерной смены.
- Повышение имиджа образовательного учреждения,  привлекательности кадетского образования для учащихся и родителей.
Формы мониторинга эффективности
Оправдали себя следующие методы определения эффективности:
- занятие – тренинг с педагогом – психологом;

- индивидуальные беседы;

- анализ дня - одна из воспитательных форм работы,  анализ дня подразумевает под собой анализ групповой и индивидуальной деятельности в кругу коллектива. Настрой. Подразумевает настрой коллектива на серьезную аналитическую работу.
- Метод анализа «Пять пальцев». Этот способ подведения итогов занимает 5 минут. Каждому ребенку предлагается посмотреть на свою ладонь и подумать, глядя на нее.

1. Мизинец (М) - «мысль»: какие знания и опыт я сегодня приобрел.

2. Безымянный (Б) - «близка ли цель»: что сегодня я сделал для достижения

3. Средний (С) - «состояние духа»: каким было мое настроение и от чего оно зависело

4. Указательный (У) - «услуга»: чем я мог помочь другим людям, чем порадовал их.

5. Большой (Б) - «бодрость тела»: как я физически чувствовал себя, что я сделал для своего здоровья.

- Метод продолжи предложение «Если бы я был волшебником, то в сегодняшнем дне я бы…
· исправил…

· сделал…

· добавил…

- творческий отзыв «Первые впечатления»;

- «вечерний огонек»;

- анкетирование участников и руководителей;

Предполагаемые формы последующего сопровождения участников

Участники успешно прошедшие лагерь по приказу директора становятся  воспитанниками кадетского корпуса и продолжают обучение в корпусе с 1 сентября текущего года.

Финансирование
Расходы на проведение лагеря финансируются согласно утвержденной смете из средств бюджета Республики Карелия и родительской платы – в размере 1000 рублей (приложение смета расходов).

Рекламно – информационное описание проекта:

В кадеты сегодня мечтают пойти многие мальчишки. Но одного желания мало: для того чтобы стать кадетом, необходимо пройти очень серьезный конкурсный отбор. Поэтому готовиться к поступлению в кадетский корпус нужно, задолго до окончания учебы в школе. 

В связи с этим уже становится традицией проводить в начале лета лагерь «Юный кадет» для вновь поступающих ребят. Участниками лагеря станут школьники из муниципальных округов Республики Карелия и города Петрозаводска, желающие обучаться в кадетском корпусе.
 Программа лагеря насыщена и разнообразна, ориентирована на знакомство ребят с кадетским образованием. Для новобранцев  будут организованы занятия  на ознакомление с Уставом ГБОУ РК  и другими локальными актами кадетской школы - интерната, ребятам доведут права и обязанностей кадет, правила их поведения в повседневной жизни в кадетском корпусе, распорядок дня и его значение в жизни кадет. На практических занятиях воспитатели – офицеры покажут отработку порядка заправки кроватей, перемещения по корпусу, подшивание подворотничков на кадетскую форму. Мальчишек ждет изучение заповедей и торжественной клятвы кадета.

Также предусмотрены различные соревнования и конкурсы посещение кинотеатра, вечерние дела и огоньки. За время лагеря ребята смогут утвердиться в своем выборе и желании обучаться в корпусе.

По итогам лагеря будут отобраны двадцать человек, которые пополнят ряды кадетского корпуса.

Вся информация о проведении лагеря размещается на сайтах кадетского корпуса kadet-10.ru, министерства образования Республики Карелия (пресс-служба) предоставляется в ГБОУ ДО Республики Карелия «Ресурсный центр развития дополнительного образования», освещается в республиканской газете детей и подростков «Моя газета +», социальная сеть «Вконтакте» и др.






