Информация в рамках Постановления Правительства РФ
 от 11.07.2020 г. № 1038

Места осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам:
1. г. Петрозаводск, ул. Щорса, 5
2. Прионежский район, м. Уя.

Места осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения — нет.

[bookmark: _GoBack]Места осуществления образовательной деятельности при использовании сетевой формы реализации образовательных программ:
1. г. Петрозаводск, ул. Щорса, 5
2. г. Петрозаводск, ул. Крупской, д.12.

Места проведения практики:
1. Прионежский район, м.Уя.

Места проведения практической подготовки обучающихся:
1. г. Петрозаводск, ул. Щорса, 5
2. Прионежский район, м. Уя.

Места проведения государственной итоговой аттестации — согласно ежегодно обновляющегося приказа Министерства образования Республики Карелия (образовательные организации Петрозаводского городского округа). 

Обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья — в наличии.

Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья — оборудованная столовая по адресу: г. Петрозаводск, ул. Щорса, 5.

Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья — медицинский кабинет в общежитии учреждения по адресу: г. Петрозаводск, ул. Щорса, 5а.

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья:
1. Портал дистанционного обучения ГБОУ РК «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского»: кадет-10.рф
2. Школьная цифровая платформа: sberclass.ru

Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья — нет, в виду отсутствия обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 

