Протокол № 34
Заседание Управляющего совета 
19 декабря   2019 года в 18.00,  музейный комплекс.

Повестка дня
1. Вступительное слово Председателя Управляющего совета. Результаты обращений Управляющего совета и родительского комитета по увеличению объемов медицинского обслуживания обучающихся (кадет) и ремонта дорожного покрытия по ул. Щорса.

- Брендаева Е.С., председатель Управляющего совета.

- Варламов Л.П., юрисконсульт.

2. Итоги дополнительного набора обучающихся (кадет) с сентября 2019 года. Профилактика правонарушений обучающихся.














- Сычева Е.И., социальный педагог.

3. Организация питания обучающихся (кадет).



- Разумова С.С., заведующий столовой.
4. Итоги проведения строительных работ в учреждении в 2019 году.







- Ефимов Д.А., директор.
5. Утверждение размеров стимулирующих выплат работникам учреждения.







- Ефимов Д.А., директор.
6. Разное

По первому вопросу:

Слушали председателя Управляющего совета корпуса Брендаеву Е.С. с информацией об ответах со стороны Министерства здравоохранения Республики Карелия и Уполномоченного по правам ребенка Республик Карелия. В настоящее время не имеется возможности увеличения объема медицинского обслуживания кадет. 

Слушали юрисконсульта Варламова Л.А. с информацией об ответе Администрации петрозаводского городского округа по вопросу проведения ремонтных работ на ул. Муезерской и ул. Щорса. В своем ответе Администрация петрозаводского городского округа сообщает, что ремонтные работы по ул. Муезерская и ул.Щорса запланированы на летний период 2020 года

Решение: Принять информации по вопросам увеличения объемов медицинского обслуживания обучающихся (кадет) и ремонта дорожного покрытия по ул. Щорса и ул. Муезерская.

Голосование: «За» - 8 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

По второму вопросу
Слушали Социального педагога Сычеву Е.И. с информацией о количестве обучающихся в учреждении, социальном составе кадет, адаптации вновь принятых обучающихся с сентября 2019 года. Дополнительно в сентябре 2019 года было принято 19 обучающихся (без учета приема в 5-е классы)  преимущественно из отдаленных населенных пунктов республики. Сычева Е.И. ознакомила членов управляющего совета с планами работы корпуса по профилактике правонарушений, совместной работы с правоохранительными органами, работой Совета профилактики, статистикой по дисциплинарным взысканиям кадет.

Решение: Принять информацию по дополнительному набору обучающихся, профилактике правонарушений среди кадет.

Голосование: «За» - 8 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

По третьему вопросу:

Слушали заведующую столовой Разумову С.С.
Кадетский корпус продолжает организацию и проведение традиционных республиканских мероприятий патриотической направленности:

· Осенью текущего года подведены итоги 13 республиканского слета кадетских классов «Кадеты Карелии», в котором приняло участие 110 юных воспитанников кадетских классов, военно-патриотических клубов и объединений.

· Набирает популярность и накал борьбы марш-бросок «Никто, только мы!», в апреле мы провели уже 6 состязание.

· В январе корпус готовится к проведению новогоднего кадетского балла, также очень красочного и интересного мероприятия.

Кадеты корпуса стали участниками и победителями значимых республиканских, всероссийских и международных мероприятий:

· Всероссийский конкурс «Моя Росгвардия- наследники Великой Победы», посвященный 74 годовщине в ВОВ - 1 место - Сафин Р. ,6 класс , 1 место – Артемьев М., 6 класс.

· Республиканский конкурс исследовательских и творческих работ «Служение Отечеству. Служение Карелии: события и имена» - 1 место – Долюк Д., Самохвал А., 6 класс, 2 место – Лесовой П.. 10Б, 3 место – Николаев Л., 6 класс, сертификаты участников - Кемпи Кирилл, Быков Степан и Дегтярев Кирилл.

· Конкурс технологических решений роботизированных устройств «TechnoRobocom» - 2 место – Сафин Р., и Быков С., 6 класс.
· «Летняя Соловецкая школа юнг» п. Соловецкий. В период летних каникул с 18 по 29 июля кадеты Карельского кадетского корпуса имени Александра Невского впервые, на 12 дней стали участниками «Летней Соловецкой школы юнг», которая уже 12 лет проводится на о. Соловецкий. Интересно провести каникулы согласились кадеты 6 класса. Ребят ждала очень насыщенная программа: учебные занятия, сдача зачёта, торжественные построения, концерт духового оркестра, День ВМФ, посвящение в юнги и конечно, разнообразные экскурсии по Соловкам. 19 июля состоялись торжественные мероприятия, посвящённые празднованию 80-летия учебного отряда Северного флота, 75-летия Петсамо-Киркинесской операции, эмоциональным стали шлюпочные гонки, а также передача копии знамени Соловецкой школы всем делегациям..
· Гражданско-патриотическая кадетская смена учащихся Союзного государства «За честь Отчизны» в НДЦ  «Зубренок» Республика Беларусь. Принимало участие 12 человек. 
· С 04 по 24 мая делегация из Карельского кадетского корпуса имени Александра Невского участвовала в морском сборе юных моряков «Дорога в море», который проводился в Международном детском центре «Артек» Республика Крым.
9 мая Кадетам выпала большая честь участвовать в Параде Победы и в шествии Бессмертного полка в г. Севастополе.
· «ЮНЫЙ КАДЕТ», под таким названием с 3 по 7 июня прошёл Республиканский специализированный лагерь для будущих кадетов. Ребята на 5 дней окунулись в атмосферу кадетском жизни, жизни по уставу, жизни без родителей. Программа лагеря была очень насыщенной. Утренняя зарядка, занятия, спортивные соревнования, интеллектуальные игры, посещение кинотеатра, экскурсия по городу, не оставили никого равнодушными. Ребята проводили много времени с воспитателями, знакомились друг с другом, с корпусом, многие приобрели новых друзей. В день рождения А. С. Пушкина, все приняли участие в игре «Путешествие по сказкам Пушкина», также в гости к ребятам приходили волонтеры Карельского центра добровольчества, которые провели очень занимательную, интересную квиз — игру. В игре принимали участие все участники лагеря, самые отличившиеся команды по итогу получили фирменные призы от волонтёров. Надеемся, что будущие кадеты и впредь будут активные, позитивные, спортивные и ещё ни раз покажут свои таланты и способности. Ждём вас в сентябре!

· С 1 по 5 июня под девизом «Честь имею» на базе спортивно-оздоровительного лагеря п.Уя состоялся пятидневный военно-полевой сбор для кадет 6 — 8 классов Карельского кадетского корпуса имени Александра Невского. В программу сбора вошли учебные занятия по основам военной и военно- спортивной подготовки. Были проведены занятия по инженерной, тактической подготовке, занятия по ОМП и защите от него. С 6 классом так же были проведены занятия по основам военно- морской подготовки. Кадеты прошли полосу препятствий, преодолели марш- бросок, приняли участие в смотре строя и песни, закрепили навыки строевой подготовки. На сборе у кадет прошли учебные занятия, мастер – класс и соревнования по пулевой стрельбе. Занятия провели председатель Регионального отделения Стрелкового Союза России по пулевой и стендовой стрельбе в Республике Карелия Калачев Игорь Викторович и судья 1 категории Калачева Ирина Александровна. В гости к кадетам с целью обмена опытом приезжали юнаомейцы клуба «Патриот» во главе с помощником военного комиссара республики Карелия по военно- патриотическому воспитанию Дийковым Михаилом Васильевичем. Во время сбора кадет посетили сотрудники Карельской республиканской поисково – спасательной службы с лекцией о безопасности на воде и в лесу в летний период. Так же занятия для кадет провел фельдшер — спасатель специализированной пожарной спасательной части Федеральной противопожарной службы по РК Варивода Павел Александрович по теме «Оказание первой помощи». Кадеты 6-8 классов приняли активное участие в спортивных соревнованиях и культурно – массовых мероприятиях. Это соревнования по метанию гранаты на дальность, летний кубок по футболу, конкурс рисунков «Террору — Нет!», патриотический вечер «Морской десант», посвященный 31-ому отдельному батальону морской пехоты Онежского отряда кораблей. Так же кадеты приняли участие в поэтическом вечере и интерактивной игре по сказкам Пушкина, посвященных 220-летию со дня рождения поэта. Во время сбора восьмиклассники провели для своих младших товарищей спортивно- интеллектуальную игру «Муравейник». На прощальном вечере звучали любимые песни кадет под гитару . А отличившиеся участники военно- полевого сбора были награждены грамотами и призами за спортивные и творческие достижения.
· В период с 29 сентября по 5 октября 2019 года 12 лучших кадет корпуса с образовательной программой посетили город-герой Севастополь. В ходе поездки ребята познакомились с историей и культурой Крыма, героическими страницами славного города Севастополя.  Ребятам удалось побывать на всех знаменитых культурно-исторических объектах южного берега Крыма от г. Севастополя до г. Ялты. Незабываемыми останутся посещения объектов Черноморского флота. Поездку кадетам корпуса подарил член Совета Федерации РФ Председатель Попечительского совета корпуса Ракитин Александр Васильевич при финансовой поддержке ПАО «Промсвязьбанк».

Решение: Принять информацию по организация летней оздоровительно-образовательной кампании, участию кадет в выездных мероприятиях
Голосование: «За» - 8 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

По четвертому вопросу:

Слушали директора Ефимова Д.А. с проектом Положения о порядке назначения на должности присвоения специальных званий обучающимся корпуса. Обсуждение.

Слушали заведующую отделом Калачеву В.А. с проектами части учебных планов основных образовательных программ основного и среднего общего образования, формируемые участниками образовательных отношений.

Все документы прошли обсуждение на заседаниях методических объединений.

Решение: Принять Положение о порядке назначения на должности присвоения специальных званий обучающимся корпуса, части учебных планов основных образовательных программ основного и среднего общего образования, формируемые участниками образовательных отношений.
Голосование: «За» - 8 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

По пятому вопросу:

Слушали председателя Управляющего совета корпуса Брендаеву Е.С. с предложением обратиться в Администрацию Петрозаводского городского округа с жалобой на неудовлетворительное состояние дороги по ул. Щорса, что в значительной степени затрудняет подъезд к территории корпуса, уборку снега, парковку автотранспортных средств.


Решение: Поручить юрисконсульту корпуса подготовить и направить в Администрацию Петрозаводского городского округа жалобу на неудовлетворительное состояние дороги по ул. Щорса. Поручить администрации корпуса установить дополнительное уличное освещения в районе въездных ворот на территорию учреждения. 

Голосование: «За» - 8 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

По шестому вопросу: 

Слушали Ефимова Д.А. о размерах стимулирующих выплат в отделах и структурах учреждения за апрель – август   2019 года.

Решение: Согласовать размеры стимулирующих выплат по отделам и структурным подразделениям корпуса за апрель-август  2019 года.

Голосование: «За» - 8 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» - 0 чел.

Председатель




Брендаева Е.С.
Секретарь




Данилова А.М.
Директор




Ефимов Д.А.
